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Увод 

 
Правни факултет у Новом Саду спровео је у периоду од 2013. до 2016. године 

поступак самовредновања у свим областима обезбеђења квалитета предвиђених:  
 Законом о високом образовању (Служени гласник РС, бр. 76/2005, 100/2007 – 

аутентично тумачење, 97/2008, 44/2010 и 93/2012), 
 Правилником о стандардима за самовредновање и оцењивање квалитета 

високошколских установа Националног савета за високо образовање од 
20.10.2006. године (Службени гласник РС, бр. 106/2006) 

 Упутством за припрему извештаја о самовредновању Комисије за акредитацију и 
проверу квалитета 
http://www.kapk.org/index.php?option=com_content&task=view&id=44&Itemid=53 

 Правилником о начинима и поступку самовредновања квалитета студијских 
програма и наставног процеса Правног факултета у Новом Саду од 2008. и 

 Правилником о стандардима и поступцима за обезбеђивање и унапређење 
квалитета Правног факултета у Новом Саду од 2012. године. 
 
Резултат спроведеног поступка је Извештај о самовредновању у којем су приказани 

резултати оцењивања испуњености стандарда за самовредновање и проверу квалитета 
студијских програма, наставе и услова рада на Правном факултету у Новом Саду. 

 
Формирана је посебна Комисија за припрему извештаја о самовредновању која је 

припремила план самовредновања којим су утврђени:  
 циљеви самовредновања;  
 субјекти самовредновања,  
 њихова одговорност и задужења,  
 методологија прикупљања података и  
 временска динамика.  

 
Поступак самовредновања спроведен је кроз три фазе.  
У првој фази утврђени су начин прикупљања података, списак извора података и 

инструменти за прикупљање података.  
У другој фази спроведени су поступци анкетирања и други поступци за 

прикупљање података, извршена је обрада и анализа података. 
У трећој фази на основу свих расположивих података, анализа и предлога, 

Комисија за припрему извештаја о самовредновању припремила је и усвојила Извештај о 
самовредновању.  

 

 

 

http://www.kapk.org/index.php?option=com_content&task=view&id=44&Itemid=53
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Први део 

ОСНОВНИ ПОДАЦИ О УСТАНОВИ 

 

 

Назив високошколске установе: Правни факултет у Новом Саду 

 

Адреса: Трг Доситеја Обрадовића 1  

21000 Нови Сад 

 

Web адреса:  

 

http://www.pf.uns.ac.rs/  

Образовнонаучно/образовноуметничко поље  

 

Друштвено-хуманистичко 

 

 

Преглед историјског развоја 

Народна скупштина Социјалистичке Републике Србије је 20. јула 1955. године 
усвојила Закон о оснивању Правног факултета у Новом Саду, који је првобитно био 
саставни део Универзитета у Београду. За избор наставника била је задужена посебна 
универзитетска Матичарска комисија. Настава на Факултету, до доношења статута, 
одвијала се према наставном плану и програму Правног факултета у Београду. Одлуком 
Матичарске комисије за прве наставнике Факултета изабрани су др Александар 
Магарашевић за Међународно јавно право, др Тихомир Васиљевић за Кривично процесно 
право, др Карољ Ђетваи за Грађанско право, др Милош Стеванов за Породично и 
наследно право и др Љубиша Милошевић за Облигационо право. Ангажована су и два 
хонорарна наставника, и то др Андрија Задор за Грађанско право и др Иван Мелвингер за 
Увод у право. Наставу из осталих предмета изводили су професори београдског Правног 
факултета. За првог декана изабран је др Александар Магарашевић. 

http://www.pf.uns.ac.rs/
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Правни факултет у Новом Саду по оснивању био је смештен у некадашњим војним 
објектима на Петроварадинској тврђави. Тек када су испуњени сви услови (кадровски, 
просторни, технички и др.), уписана је прва генерација студената школске 1959/60. 
године. Сама чињеница да су припреме за реализацију правничког образовања трајале 
пуне четири године, говори о бризи за обезбеђење високог квалитета студија права на 
Правном факултету од самог почетка.  

28. јуна 1960. године Законом о оснивању Универзитета у Новом Саду основан је 
први Универзитет у Војводини. На овај начин извршене су значајне статусне промене, 
којима је Правни факултет издвојен из Београдског универзитета и уврштен у састав 
Новосадског универзитета. Године 1965. Правни факултет је пресељен са 
Петроварадинске тврђаве у универзитетски кампус на Лиману. 

Школске 1972/73. године као резултат сарадње са Економским факултетом у 
Суботици уведен је нови смер - Пословноправни. Од школске 1974/75. године, 
Факултет је почео да организује и магистарске студије, које су имале седам смерова - 
Грађанскоправни, Привредноправни, Кривичноправни, Међународноправни, 
Општетеоријскоправни, Социолошкоправни и Друштвеноекономски смер. 

Најзначајније новине у студијским плановима и програмима из осамдесетих 
година прошлога века су увођење новог смера и још једно пресељење Факултета. 
Школске 1986/87. године отпочела је настава на Смеру унутрашњих послова, а последња 
селидба Факултета била је 1989. године, када је Факултет први пут добио сопствену зграду 
у централном делу универзитетског кампуса. Овим је започела нова епоха у историји 
Факултета, која и данас траје. 

Поводом педесете годишњице од уписа прве генерације студената на Правни 
факултет у Новом Саду, на Факултету је одржана Mеђународна конференција декана 
правних факултета из региона са темом „Положај правних студија и правне струке“ (15. 
септембра 2009. године), која је потврдила компатибилност наших планова и програма са 
плановима и програмима у региону, као и признање за високе стандарде и квалитет 
високог образовања на Правном факултету Универзитета у Новом Саду, као једном од 
најпрестижнијих факултета у региону.  

28. децембра 2009. године Правни факултет у Новом Саду добио је од Покра-
јинског секретаријата за образовање дозволу за рад.  

 

Сумарни приказ актуелног стања 

Делатност Факултета заснована је на начелу аутономије универзитета и 
високошколске установе, у складу са Законом о високом образовању Републике Србије. 
Основна делатност Факултета је образовна и научноистраживачка делатност у области 
друштвених – правних наука. Факултет обавља и друге делатности повезане са основном 
делатношћу, и реализује издавачку делатност у вези са наставном и 
научноистраживачком делатношћу, делатност библиотеке, трговина на мало књигама, 
обрасцима и писаћим материјалом и остале делатности које су повезане са основном 
делатношћу. 
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Правни факултет је 2007. године акредитован за обављање научне делатности као 
државни факултет у области друштвених наука Одлуком Одбора за акредитацију научно-
истраживачких организација при Министарству за науку и технолошки развој Србије 
(данас, Министарство просвете, науке и технолошког развоја).  

Правни факулутет у Новом Саду обавља делатност високог образовања и 
научноистраживачку делатност као компоненте јединственог процеса високог 
образовања. Високо образовање је јавно добро које се остварује према постављеним 
стандардима усаглашеним са националним и европским нормама, а у складу са 
способностима кандидата и материјалним ресурсима намењеним финансирању 
делатности високог образовања. 

Факултет остварује високо образовање у оквиру три нивоа студија, и то:  

- Студије првог степена: основне академске студије.  

- Студије другог степена: мастер академске студије;  

- Студије трећег степена: докторске академске студије. 
 
Правни факултет у Новом Саду представља научни дом око 4000 студената, којима 

на располагању стоји компетентан наставнички и сараднички кадар. Студенти се 
Факултету одужују запаженим резултатима на домаћим и међународним такмичењима, 
изузетно високој пролазности на правосудним испитима и другим успесима на 
професионалном плану.  

На пољу међународне сарадње, након 50 година рада са студентима, Факултет има 
28 потписаних споразума о сарадњи.  

Педесета годишњица од уписа прве генерације студената била је права прилика за 
резиме до тада учињеног. Правна струка је богатија за око 10.000 квалитетних 
дипломираних правника – наших студената, од којих су неки обављали и данас врше 
најодговорније функције на градском, покрајинском и републичком нивоу власти, у 
судству и адвокатури.  

Од скромних почетака Правни факултет у Новом Саду је постао један од најбољих и 
најугледнијих факултета у Србији и југоисточној Европи уопште. 

Мисија и визија Факултета 

Мисија Правног факултета у Новом Саду је да, као референтна образовно-научна 
установа у региону, организује, спроводи и перманентно унапређује све видове и нивое 
високошколског образовања правника, научно-истраживачки и стручни рад у областима 
правних и других друштвено-хуманистичких наука, у складу са највишим стандардима 
квалитета, дајући тиме допринос развоју правног система, правне науке и правне струке и 
просперитету друштвене заједнице.  

Као високошкoлска установа специјализована за проучавањe и унапређивање 
правне науке и правне праксе, Правни факултет у Новом Саду обезбеђује највише 
стандарде у високом образовању, подстиче интелектуални и лични развој, спроводи 
релевантна истраживања. 
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Мисија Правног факултета у Новом Саду је да шири, унапређује и промовише 
знање и учење, да представља интелектуални изазов, мотивише креативност и подржи 
жељу за усавршавањем и стицањем знања у циљу конкретног и мерљивог друштвено-
економског развоја и повећања укупног фундуса знања у најширем смислу, за добробит 
целокупног човечанства. 

У циљу остварења своје мисије, Правни факултет у Новом Саду: негује и константно 
унапређује истраживачки рад у правним наукама, са посебним акцентом на међународне 
и регионалне пројекте; подстиче интердисциплинарне, примењене научне, развојне и 
стручне пројекте у сарадњи са различитим државним институцијама, индустријом, 
приватним и цивилним сектором у земљи и региону, у циљу давања доприноса укупном 
одрживом друштвеноекономском развоју Града, Покрајине, Републике и региона. Правни 
факултет одржава завидно висок ниво и флексибилност основних, мастер и докторских 
студија по међународним стандардима, које ће пратити европске трендове и иницијативе 
и промовисати интердисциплинарност и мултидисциплинарност, узимајући у обзир опште 
потребе друштва за кадровима одређених профила. 

Визија Правног факултета у Новом Саду огледа се у достизању највишег нивоа 
квалитета студијских програма, наставног процеса, научно-истраживачког и стручног рада, 
кроз перманентно унапређивање целокупне делатности и развијање културе квалитета, 
што ће омогућити да Факултет постане препознатљива, модерна и реномирана 
високошколска институција у региону, упоредива са институцијама сличног профила и 
капацитета, која ужива поверење студената, послодаваца, оснивача и друштва у целини.  

Правни факултет у Новом Саду, са својим наставницима и сарадницима, 
ненаставним особљем и студентима, полазећи од постојећих кадровских потенцијала, 
нивоа техничке опремљености и просторних капацитета, изражава спремност да своју 
делатност у свим сегментима обавља поштујући већ усвојене високе стандарде квалитета, 
али и спремност да се непрестано залаже за више стандарде, да се укључи у процес 
европске интеграције у области високог образовања и да квалитетом своје укупне 
делатности, а посебно квалитетом дипломираних студената на свим акредитованим 
студијским програмима обезбеди поверење будућих студената, послодаваца, оснивача и 
друштва у целини. 
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Други део 

 

ПРОЦЕНА ИСПУЊЕНОСТИ СТАНДАРДА ЗА САМОВРЕДНОВАЊЕ И 

ОЦЕЊИВАЊЕ КВАЛИТЕТА ВИСОКОШКОЛСКИХ УСТАНОВА 

 

 

Стандард 1: Стратегија обезбеђења квалитета 

а) Опис стања, анализа и процена стандарда 1 

Политика квалитета Правног факултета у Новом Саду одражава његову мисију, 
визију и вредности и представља израз воље највишег руководства у погледу развоја 
Факултета у правцу сталног унапређења квалитета. Политика квалитета представља 
основу за рад и развој Факултета и трајно уређивање односа унутар Факултета, као и са 
његовим окружењем. Дефинисана Политика квалитета служи за усмеравање одлука 
везаних за унапређење образовног, научноистраживачког, као и стручног рада. 

Правни факултет у Новом Саду је посвећен континуираном и систематичном раду 
на обезбеђивању и унапређењу квалитета свих усвојених студијских програма, наставног 
процеса, научноистраживачког рада, уџбеника и литературе, опреме, административних 
послова као подршке, вредновања наставе од стране студената, финансирања и процеса 
управљања том установом. Стога је Факултет приступио изради и имплементацији 
целовитог институционалног оквира, односно система, којим се обезбеђује увођење, 
перманентно праћење и оцена, као и предузимање мера за унапређење квалитета рада, 
односно целовитог система управљања квалитетом. 

Имајући у виду динамику и интензитет развоја друштвених односа па тако и 
високог образовања као једног његовог сегмента, Правни факултет у Новом Саду је у циљу 
унапређења Политике квалитета усвојио 27. марта 2013. године измене и допуне овог 
стратешког документа. У Политици за обезбеђивање и унапређење квалитета су 
дефинисани мисија и визија, основни задаци и циљеви чиме је Факултет исказао 
опредељење ка сталном и систематском раду на унапређењу система управљања 
квалитетом и свих области обезбеђења квалитета, те ка достизању високих стандарда 
квалитета у свим областима његове делатности, уз уважавање принципа и стандарда 
система европског универзитетског образовања и стандарда и упутстава Националног 
савета за високо образовање. Практична реализација Политике обезбеђивања и 
унапређења квалитета Правног факултета у Новом Саду остварује се путем следећих 
механизама: поштовањем и доследним спровођењем документованог система квалитета, 
у складу са динамиком и процедурама дефинисаним у Стратегији обезбеђивања и 
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унапређења квалитета која је усвојена на основу Политике обезбеђивања и унапређења 
квалитета; ангажовањем свих запослених на Факултету у спровођењу превентивних и 
корективних мера неопходних за потпуну реализацију студијских програма и 
научноистраживачког рада; сталним образовањем и усавршавањем кадрова; сталним 
унапређењем поступака, метода и средстава рада у свим делатностима Факултета. 
Правни факултет у Новом Саду је опредељен да успостави целовит, конзистентан, 
функционалан, ефикасан, флексибилан и потпуно транспарентан систем управљања 
квалитетом, чиме се гарантује усклађеност квалитета наставних активности, 
научноистраживачког, стручног рада и свих других пратећих активности, са усвојеним 
стандардима. Систем управљања квалитетом мора да интегрише организациону 
структуру, одговорности, стандарде и процедуре, као и све расположиве ресурсе како би 
се обезбедио квалитет институције и свих облика делатности које врши, односно услуга 
које реализује. Систем управљања квалитетом омогућиће на Факултету ефикасно и 
континуирано праћење, оцену, унапређење и развој квалитета, a чини гa низ међусобно 
повезаних и узајамно зависних подсистема, и то: 

1.     Области обезбеђења и унапређења квалитета; 
2.     Субјекти обезбеђења и унапређења квалитета; 
3.     Мере за обезбеђење и унапређење квалитета. 

Усвајањем Стратегије Факултет се определио да континуирано прати нове идеје, 
трендове и принципе у развоју европског високошколског образовања, настојећи да се 
својим истраживачким и образовним активностима, програмима и концепцијом даље 
афирмише и буде препознатљив на регионалном и међународном плану, као научна, 
истраживачка, стручна и високообразовна институција. Циљ Стратегије обезбеђења 
квалитета јесте остваривање високих стандарда квалитета образовног, научно-
истраживачког и стручног рада, као и реализовање Законом постављених циљева високог 
образовања и визије даљег развоја високог образовања на Факултету. 

Стратегија обезбеђења квалитета је стратешки развојни документ из области 
обезбеђења квалитета академског и струковног високог образовања на Факултету који 
дефинише основне приоритете високог образовања у области обезбеђења квалитета, као 
и начин њиховог остваривања. Овај документ је документ Факултета који ће се 
периодично преиспитивати и мењати, односно допуњавати и служити као основ за израду 
акционих планова у области обезбеђења квалитета. 

Мере за унапређење ове Стратегије Факултета обухватају велики број активности 
које се дефинишу, усвајају и спроводе у циљу постизања жељеног нивоа квалитета и 
његовог континуираног унапређења, и то: 

1.     Усклађивање усвојених (односно акредитованих) студијских програма по обиму и 
садржају са студијским програмима референтних правних факултета у државама 
региона и Европске уније; 

2.     Континуирано инвестирање финансијских средстава ради побољшања техничких 
параметара простора за извођење наставе, посебно даља набавка информатичке и 
аудио-визуелне опреме и сервисирање постојеће, која би, поред коришћења у 
наставном процесу на акредитованим студијским програмима била и у функцији 
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организовања научноистраживачког рада на Факултету, а ради достизања 
националних и међународних стандарда у овој области; 

3.     Примена националних и међународних стандарда у односу на потребан број 
наставника и сарадника за извођење свих акредитованих студијских програма и 
научноистраживачке делатности; 

4.     Примена Законом о високом образовању предвиђених критеријума за избор 
наставника и сарадника и усклађивање ових критеријума са националним и 
међународним стандардима у овој области; 

Стратегија обезбеђења квалитета је доступна запосленима, студентима и широј 
јавности на веб сајту Факултета www.рf.uns.ac.rs. 

б) Анализа и процена тренутне ситуације која се односи на стандард 1 

 
Правни факултет у Новом Саду је остварио циљеве и испунио захтеве постављене 

стандардом 1, јер: 
1. Постоји документ Политика обезбеђивања и унапређења квалитета Правног 

факултета у Новом Саду. 
2. Постоји документ Стратегија обезбеђивања и унапређења квалитета Правног 

факултета у Новом Саду. 
3. Наведени документи су усвојени од стране надлежних органа и доступни су 

јавности. 
4. За спровођење наведених докумената усвојен је Акциони план за спровођење 

Стратегије обезбеђивања и унапређења квалитета Правног факултета у Новом 
Саду за период 2016-2020. године. 

SWOT анализа 

ПРЕДНОСТИ 

     Конституисан је Одбор за обезбеђење квалитета и интерну евалуацију и 
именовани сви субјекти за обезбеђење квалитета Факултета. +++ 

     Факултет је усвојио и наставља да реализује Политику и Стратегију квалитета, као и 
сва потребна документа у складу са Законом. +++ 

     Подизање свести наставника и сарадника, студената и ненаставног особља у вези 
са унапређењем квалитета. ++ 

СЛАБОСТИ 

     Недовољно ангажовање свих субјеката у процесу спровођења мера за обезбеђење 
и унапређење квалитета. ++ 

https://webmail.pf.uns.ac.rs/owa/redir.aspx?C=35f7c1d1a6864a87877ab987efa53fda&URL=http%3a%2f%2fwww.%d1%80f.uns.ac.rs
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     Ефекти резултата самовредновања на унапређење квалитета нису задовољавајући 
у потпуности. ++ 

     Посвећеност студенaта за унапређење квалитета би могла бити на вишем нивоу. + 

МОГУЋНОСТИ 

     Интензивирање сарадње са другим домаћим и страним високошколским 
установама и другим релевантним институцијама у циљу подизања нивоа научно-
истраживачког и образовног процеса. +++ 

     Перманентно иновирање наставних садржаја и литературе у складу са развојем 
науке и позитивног законодавства као и потребама тржишта. +++ 

     Схваћена потреба и реализована сарадња са привредним организацијама и 
струковним удружењима. ++ 

     Промоција позитивне слике Факултета и друштвено одговорног пословања. ++ 

ОПАСНОСТИ 

     Смањење броја уписаних студената. + 
     Оснивање и рад приватних факултета на образовном тржишту. + 

в) Предлог мера и активности за унапређење квалитета стандардa 1 

Доношењем и усвајањем Стратегије обезбеђења квалитета и Акционог плана 
реализације стратегије Факултета испуњен је Стандард 1. На основу увида у резултате 
функционисања система обезбеђења квалитета Факултет ће периодично преиспитивати и 
унапређивати Стратегију обезбеђења квалитета. Стратегија ће се континуирано 
реализовати одговарајућим акционим плановима. С тим у вези, Факултет ће наставити са: 

     подизањем свести код запослених на Факултету о потреби обезбеђења и 
унапређења квалитета. 

     даљом едукацијом студената о неопходности њиховог активног учешћа у процесу 
обезбеђења и унапређења квалитета. 

     активностима промовисања Факултета као друштвено одговорног пословног 
субјекта 

г) Показатељи и прилози за стандард 1 

-     Прилог 1.1. Политика обезбеђивања и унапређења квалитета Правног факултета у 
Новом Саду. 

-     Прилог 1.2. Стратегија обезбеђивања и унапређења квалитета Правног факултета у 
Новом Саду. 

-     Прилог 1.3. Акциони план за спровођење Стратегије обезбеђивања и унапређења 
квалитета Правног факултета у Новом Саду за период 2016-2021. године. 

-     Прилог 1.4. Одлука Наставно-научног већа Факултета о усвајању Политике 
обезбеђивања и унапређења квалитета Правног факултета у Новом Саду; Одлука 

Prilozi/Prilog%201.1.doc
Prilozi/Prilog%201.2.doc
Prilozi/Prilog%201.3.doc
Prilozi/Prilog%201.4.pdf


15 

 

Наставно-научног већа Факултета о усвајању Стратегије обезбеђивања и 
унапређења квалитета Правног факултета у Новом Саду 
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Стандард 2: Стандарди и поступци за обезбеђење квалитета 

 

а) Опис стања, анализа и процена стандарда 2 

Обезбеђење квалитета је задатак који обједињује деловање свих организационих 
делова институције и институције као целине. Овај стандард претпоставља постојање 
целовитог и комплексног институционалног оквира кога чине стандарди квалитета, 
субјекти за обезбеђење квалитета, области у којима се обезбеђује квалитет и поступци за 
обезбеђење квалитета. Прецизно дефинисање ових компонената (у смислу постављања 
јасних стандарда, утврђивања субјеката и њихових надлежности као и прописивања 
одговарајућих процедура поступања) омогућава мерљивост, а тиме и праћење квалитета 
рада Факултета. Предуслов за испуњеност овог услова је постојање одговарајућих општих 
правних аката Факултета којима се овај институционални оквир успоставља. Стандарди 
квалитета и утврђене надлежности појединих субјеката у систему мера обезбеђења 
квалитета као и поступци за обезбеђење квалитета рада Правног факултета у Новом Саду 
утврђени су одговарајућим факултетским актима. 

Питање контроле квалитета рада посебно је дефинисано чланом 121. Статута 
Факултета („обезбеђивање квалитета и самовредновање“) у ком је наведено да Факултет 
својим општим актом дефинише тела и поступке везане за праћење, обезбеђивање, 
унапређење и развој квалитета студијских програма, наставе и услова рада на Факултету. 
Провера испуњења обавеза Факултета у погледу квалитета студијских програма, врши се у 
складу са правилником који, на предлог Националног савета за високо образовање, 
доноси министар надлежан за послове високог образовања. У поступку провере 
квалитета, узима се у обзир и оцена студената о студијским програмима.  Факултет 
спроводи поступак самовредновања и оцењивања квалитета својих студијских програма 
на начин и по поступку прописаним општим актом Факултета. Нормативни оквир у том 
смислу проширен је посебним правилницима. 

На седници Савета Правног факултета одржаној 23. јуна 2008. године донет је 
Правилник о поступку и начину самовредновања квалитета студијских програма којим су 
утврђени начини и поступак обезбеђивања квалитета студијских програма и наставног 
процеса путем самовредновања, као и органи надлежни за спровођење поступка 
самовредновања и примену потребних мера у циљу побољшања квалитета. Поред 
постојећих органа који су укључени у поступак самовредновања (Декан, Продекан за 
наставу, Наставно-научно веће, Служба за наставу и Студентски парламент) овим актом 
образована је и посебна комисија која се бави пословима праћења, обезбеђивања, 
унапређења и развоја квалитета студијских програма, наставног процеса и услова рада. 
Комисија за унапређење квалитета студијских програма и наставе, као радно тело 
Наставно-научног већа чије чланове именује Декан, по својој организационој структури 
обезбеђује заступљеност свих релевантних субјеката у процесу рада Факултета. Комисију 
чине: један редовни професор, један ванредни професор, два доцента, два асистента, 
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секретар Факултета, шеф Службе за наставу, управник библиотеке, студент продекан и 
председник Студентског парламента. У оквиру својих надлежности, Комисија врши надзор 
над применом Правилника, разматра и усваја извештај о спроведеном поступку 
самовредновања, разматра резултате добијене у поступку самовредновања, а обавља и 
друге послове. Комисија за унапређење квалитета студијских програма и наставе је у 
2009, 2010. и до јула 2011. године обављала послове везане за праћење, обезбеђивање, 
унапређење и развој квалитета студијских програма, наставног процеса и услова рада 
Факултета чиме је у највећој мери испунила циљеве постављене утврђеним плановима 
рада. 

На основу члана 55. став 1. Закона о високом образовању (Службени гласник РС, 
бр.76/2005, 100/2007 - аутентично тумачење, 97/2008 и 44/2010) и члана 41. став 3. тачка 
1. у вези са чланом 121. Статута Правног факултета у Новом Саду, Савет Правног факултета 
на седници одржаној 2. априла 2012. године усвојио је Правилник о стандардима и 
поступцима за обезбеђивање и унапређење квалитета којим се утврђују стандарди, 
органи, начини и поступци за обезбеђивање и унапређење квалитета самовредновањем 
рада Правног факултета. Систематско праћење, периодичну проверу, самовредновање и 
оцењивање квалитета рада Правног факултета у наведеним областима спроводи 
Комисија за обезбеђивање и унапређење квалитета, чији рад и организација су 
прописани Правилником о раду Комисије за обезбеђивање и унапређење квалитета. 
Комисија је од јула 2011. године и у 2012. години обављала послове везане за праћење, 
обезбеђивање, унапређење и развој квалитета студијских програма, наставног процеса и 
услова рада Факултета чиме је у највећој мери испунила циљеве постављене утврђеним 
планом рада. 

У складу са Стандардима за акредитацију високошколских установа и студијских 
програма које је донео Национални савет за високо образовање и Стратегијом 
обезбеђења квалитета рада Правног факултета, овим Правилником се утврђују области 
обезбеђења квалитета: квалитет студијских програма; квалитет наставног процеса; 
квалитет наставника и сарадника и њиховог научно-истраживачког и стручног рада; 
квалитет студената; квалитет уџбеника, литературе, библиотечких и информатичих 
ресурса; квалитет управаљања и квалитет ненаставне подршке; квалитет простора и 
опреме; квалитет финансирања; учешће студената у самовредновању и провери 
квалитета. 

На почетку календарске године Комисија доноси годишњи план активности за 
потребе самовредновања, а на крају календарске године припрема извештај о 
реализованим активностима које су предвиђени планом. Комисија подноси Декану 
извештаје о самовредновању сваке године који су саставни део завршног извештаја о 
самовредновању. Завршни извештај о самовредновању Комисија припрема и подноси 
Декану и Наставно-научном већу најмање једном у три године. Завршни извештај о 
самовредновању мора да садржи приказ стања квалитета у свим областима обезбеђења 
квалитета, статистичке показатеље, истакнуте предности и недостатке, као и предлог мера 
за побољшање квалитета. 

Правилник је доступан на веб страници Факултета. 
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б) Анализа и процена тренутне ситуације која се односи на стандард 2 

Правни факултет у Новом Саду је остварио циљеве и испунио захтеве постављене 
стандардом 2, јер: 

1. Постоји документ Правилник о стандардима и поступцима за обезбеђивање и 
унапређење квалитета, којим су постављени стандарди и поступци обезбеђења квалитета 
и утврђене надлежности појединих субјеката у систему поступака обезбеђења квалитета. 

2. Наведени документ је усвојен од стране надлежног органа и доступан је 
јавности. 

3. Комисија за обезбеђивање и унапређење квалитета подноси Декану извештаје о 
самовредновању сваке године, а који су саставни део завршног извештаја о 
самовредновању. Завршни извештај о самовредновању Комисија припрема и подноси 
Декану и Наставно-научном већу најмање једном у три године. Ови документи су такође 
јавни. 

SWOT анализа 

ПРЕДНОСТИ 
     Стандарди и поступци обезбеђења квалитета су усаглашени са Политиком 

квалитета Факултета, као и са захтевима које пред високошколске установе 
постављају Правилник о стандардима за самовредновање и оцењивање квалитета 
високошколских установа Националног савета за високо образовање од 
20.10.2006. године и Упутство за припрему извештаја о самовредновању Комисије 
за акредитацију и проверу квалитета. +++ 

СЛАБОСТИ 

     Правилник о стандардима и поступцима за обезбеђивање и унапређења квалитета 
је усвојен 2012. године чиме је до тада постојећи Правилник употпуњен, али још 
увек није постигнут свеобухватан систем обезбеђења квалитета на Факултету. ++ 

     Улога и интеракција субјеката у поступцима обезбеђења квалитета није довољно 
прецизирана. + 

     Недовољна ангажованост појединих субјеката у праћењу и унапређењу система 
квалитета. + 

     Инертност система у прихватању и имплементацији формализованих стандарда и 
поступака обезбеђења квалитета. ++ 

 

МОГУЋНОСТИ 

• Повезивање са домаћим и међународним институцијама, привредним 
субјектима, а нарочито бившим студентима који заузимају истакнуте позиције у друштву. 
+ 

• Сарадња са домаћим и страним високошколским и научно-истраживачким 
институцијама у циљу заједничког унапређење образовног процеса. ++ 
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• Неговање позитивне слике Факултета у јавности као резултат усмерености ка 
обезбеђењу квалитета рада Факултета, научно-истраживачког и наставног процеса који се 
ту спроводи - друштвено одговорно пословање. + 

• Активније укључивање и ангажовање студената награђених на домаћим и 
међународним такмичењима у промовисању квалитетног образовног процеса на 
Факултету. ++ 

ОПАСНОСТИ 

• Неуједначеност у интерпретацији као и примени стандарда и поступака 
обезбеђења квалитета, од стране различитих високошколских установа и самих 
државних субјеката. + 

 

в) Предлог мера и активности за унапређење квалитета стандардa 2 

     Доследна имплементација Правилника о стандардима и поступцима за 
обезбеђивање и унапређења квалитета на Факултету. 

     Израда свеобухватног система квалитета на Факултету. 
     Прецизирање улоге и интеракције субјеката у поступцима обезбеђења квалитета 

на Факултету. 
     Даљи рад на промовисању система квалитета (интерно и екстерно). 
     Активно укључивање свих субјеката у процес евалуације и развијања система 

квалитета. 

 

г) Показатељи и прилози за стандард 2 

-     Прилог 2.1. Правилник о стандардима и поступцима за обезбеђивање и 
унапређење квалитета Правног факултета 

-     Прилог 2.2. План рада Комисије за обезбеђивање и унапређење квалитета Правног 
факултета за 2012.годину 

-     Прилог 2.3. План рада Комисије за обезбеђивање и унапређење квалитета Правног 
факултета за 2013.годину 

-     Прилог 2.4. План рада Комисије за обезбеђивање и унапређење квалитета Правног 
факултета за 2014.годину 

-     Прилог 2.5. План рада Комисије за обезбеђивање и унапређење квалитета Правног 
факултета за 2015.годину 

-     Прилог 2.6. План рада Комисије за обезбеђивање и унапређење квалитета Правног 
факултета за 2016.годину 

-     Прилог 2.7. Извештај о раду Комисије за обезбеђивање и унапређење квалитета 
Правног факултета за 2012. годину 

Prilozi/Prilog%202.1.pdf
Prilozi/Prilog%202.2.pdf
Prilozi/Prilog%202.3.pdf
Prilozi/Prilog%202.4.pdf
Prilozi/Prilog%202.5.pdf
Prilozi/Prilog%202.6.pdf
Prilozi/Prilog%202.7.pdf
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-     Прилог 2.8. Извештај о раду Комисије за обезбеђивање и унапређење квалитета 
Правног факултета за 2013. годину 

-     Прилог 2.9. Извештај о раду Комисије за обезбеђивање и унапређење квалитета 
Правног факултета за 2014. годину 

-     Прилог 2.10. Извештај о раду Комисије за обезбеђивање и унапређење квалитета 
Правног факултета за 2015. Годину 

 

Prilozi/Prilog%202.8.pdf
Prilozi/Prilog%202.9.pdf
Prilozi/Prilog%202.10.pdf
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Стандард 3: Систем обезбеђења квалитета 

 

а) Опис стања, анализа и процена стандарда 3 

Систем обезбеђења квалитета успостављен је тако што су утврђени субјекти 
обезбеђења квалитета, дефинисана њихова улога, задаци и надлежност, улога наставног 
и ненаставног особља, студената, органа и служби Факултета, области обезбеђења 
квалитета као и поступци и стандарди за обезбеђење квалитета. 

Обезбеђење, праћење и развој квалитета на Факултету је дужност свих запослених 
и студената Факултета. Интерни корисници система управљања квалитетом су студенти, 
наставници, сарадници, административно и техничко особље и управа Факултета. 
Екстерни корисници су универзитети, посебно Универзитет у Новом Саду (у даљем тексту: 
Универзитет), сви послодавци (државни и приватни), локална самоуправа, владин и 
невладин сектор у области друштвено-хуманистичке делатности и заједница у целини. У 
поступку самовредновања на Факултету учествују Декан, Продекан за наставу, Комисија за 
обезбеђивање и унапређење квалитета, Служба за наставу и Студентски парламент. 

Факултет је посебним мерама обезбедио учешће студената у доношењу и 
реализацији стратегије, стандарда, поступака и културе обезбеђења квалитета. На 
Факултету се у циљу евалуације: квалитета студијских програма и постигнутих исхода 
учења, квалитета наставног процеса, услова и организације студијских програма спроводи 
студентска анкета. Осим ових Факултет узима у обзир и друге облике и инструменте 
писане и усмене евалуације, односно друге изворе за евалуацију студија и изворе за 
самовредновање рада Факултета. 

Систематско праћење, периодичну проверу, самовредновање и оцењивање 
квалитета рада Правног факултета у наведеним областима спроводи Комисија за 
обезбеђивање и унапређење квалитета. 

Рад и организација Комисије су регулисани Правилником о раду Комисије за 
обезбеђивање и унапређење квалитета. Комисија у складу са Законом о високом 
образовању, подзаконским актима и општим актима Факултета обавља послове везане за 
праћење, обезбеђивање, унапређивање и развој квалитета студијских програма, 
наставног процеса и услова рада Факултета. 

Комисију чини 11 чланова које именује декан на период од 3 године из реда 
наставника и сарадника, ненаставног особља и студената. Председника и секретара 
Комисије именује Декан, а председник Комисије одређује свог заменика. Секретар 
Комисије врши организационо-техничке послове. 

У поступку самовредновања квалитета Комисија обавља следеће послове: 
1.     Разматра и утврђује предлог Политике обезбеђења квалитета Факултета, 
2.     Разматра и утврђује предлог Стратегије обезбеђења квалитета Факултета, 
3.     Разматра и утврђује предлог акционих планова за спровођење Стратегије 

обезбеђења квалитета Факултета, 
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4.     Спроводи поступак самовредновања и припрема и доноси извештај о 
самовредновању, 

5.     Доноси одлуке о корективним мерама и спроводи их, односно прати њихову 
реализацију, 

6.     Анализира стандарде квалитета и предлаже мере за њихово унапређење, утврђује 
критеријуме и индикаторе квалитета рада органа управљања и пословођења, 
стручних служби и других организационих јединица Факултета; 

7.     Координира спровођењем анкета и другим релевантним видовима прикупљања 
информација о квалитету, 

8.     Анализира и оцењује односно вреднује прикупљене податке, оцењује односно 
вреднује квалитет, даје препоруке за унапређење квалитета, 

9.     Анализира узроке уочених проблема у обезбеђењу и контроли квалитета, 
10.     Подстиче и предузима активности у едукацији свих запослених на Факултету у 

области обезбеђења и контроле квалитета, 
11.     Сарађује са релевантним телима и службама за обезбеђење и контролу 

квалитета, посебно са телима Универзитета у Новом Саду, 
12.     Подстиче и предузима активности на организовању расправа о квалитету, 
13.     Промовише културу квалитета, и 

14.     Обавља друге послове за обезбеђивање и унапређење квалитета које јој повери 
декан. 
Комисија одржава седнице најмање два пута годишње. Седницу Комисије сазива 

председник или заменик председника писаним позивом, пет дана унапред, са предлогом 
дневног реда и потребним прилозима. Седницом руководи председник или заменик 
председника. Пред почетак рада председавајући констатује постојање кворума потребног 
за рад и одлучивање. Дневни ред утврђује Комисија. Предлог дневног реда може се 
мењати и допуњавати на самој седници, до његовог утврђивања. По усвајању дневног 
реда води се расправа о питањима по редоследу утврђеним у дневном реду. После 
расправе се одлучује о сваком питању. Комисија одлучује о питањима већином гласова 
присутних чланова. 

Комисија саставља годишњи извештај о самовредновању који доставља декану. 
Извештај се јавно објављује на огласној табли и веб страници Факултета. На основу 
препорука Комисије предузимају се мере за отклањање недостатака и решавање уочених 
проблема. Наведене мере се спроводе у циљу побољшања квалитета рада или 
функционисања свих учесника ради унапређења квалитета наставног процеса, 
педагошког рада наставника, ефикасности студирања, односно рада Факултета. 

Годишњи извештаји о самовредновању су саставни део завршног извештаја о 
самовредновању који Комисија подноси декану и Наставно-научном већу најмање једном 
у три године. 

Систем обезбеђења квалитета је свеобухватно реализован применом општих аката 
Факултета, који су доступни јавности на интернет страници Факултета. 
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б) Анализа и процена тренутне ситуације која се односи на стандард 3 

Факултет је остварио циљеве и испунио захтеве постављене стандардом 3, јер: 
    Документи система обезбеђења квалитета садрже све потребне елементе 

према упутству Комисије за акредитацију и проверу квалитета 
високошколских установа. 
   Статутом и другим општим актима Факултета одређене су мере, 
активности и извршиоци/надлежности органа на обезбеђењу и 
унапређењу квалитета. 

    Организација и функционисање система обезбеђења квалитета одређени 
су Правилником о раду Комисије за обезбеђивање и унапређење 
квалитета. 

    Извештаји, као мере и активности унапређења квалитета установе и 
студијских програма су доступни јавности. 

SWOT анализа 

ПРЕДНОСТИ 

     Постоји Комисија за обезбеђивање и унапређење квалитета+++ 

     Континуирани рад Комисије током године+++ 

     Редовно извештавање органа Факултета у вези са нивоом квалитета+++ 

     Доследно примењивање предвиђених мера и процедура за обезбеђење 
квалитета+++ 

      Надлежности органа управљања, пословођења, стручних тела и помоћних тела 
дефинисане су Статутом Факултета и другим општим актима Факултета+++ 

     Одговорности наставника, сарадника и студената дефинисане су Статутом 
Факултета и другим општим актима Факултета+++ 

СЛАБОСТИ 

     Недовољна укљученост свих субјеката у процесе евалуације и развијања 
квалитета++ 

     Недовољна мотивисаност студената за учешће у процесу евалуације квалитета++ 

     Непотпуно спровођење корективних мера++ 

МОГУЋНОСТИ 

     Повезивање са домаћим и међународним институцијама, пре свега органима 
правосуђа и органима управе+++ 

     Сарадња са домаћим и страним високошколским и научно-истраживачким 
институцијама у циљу заједничког унапређења образовног процеса+++ 

     Формирање и очување позитивне слике Факултета у јавности као резултат 
усмерености ка обезбеђењу квалитета рада Факултета, научно-истраживачког и 
наставног процеса који се ту спроводи+++ 

ОПАСНОСТИ 
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     Одрживост једном достигнутог нивоа обезбеђења квалитета у високом 
образовању, који може бити нарушен недовољном мотивисаношћу субјеката 
укључених у цео процес, недостатком информација или средстава друштвене 
заједнице за ефикасност функционисања система обезбеђења квалитета++ 

в) Предлог мера и активности за унапређење квалитета стандардa 3 

Формирањем надлежних тела, органа и комисија, усвајањем одговарајућих општих 
аката, одређивањем области обезбеђења квалитета, стандардима и поступцима за 
обезбеђење квалитета и дефинисањем надлежности, задатака и улога сваког субјекта у 
систему обезбеђења квалитета успостављен је систем обезбеђења квалитета на 
Факултету. У циљу остваривања што бољих услова за његово функционисање потребно је 
да се предвиђене мере и процедуре за обезбеђење квалитета доследно примењују, да се 
систематски прати и контролише њихова примена и оцењује успешност њиховог 
спровођења, као и да се прате ефекти корективних и превентивних мера. Такође, 
неопходна је стална едукација заспослених о учешћу у процесу обезбеђења квалитета, 
као и едукација студената о нужности њиховог учешћа у процесу обезбеђивања и 
унапређења квалитета. Потребно је одржавати активно учешће Факултета у раду 
Универзитета и повезивање са другим високошколским установама у земљи и региону са 
циљем размене искустава и уједначавања приступа проблематици обезбеђења и 
унапређења квалитета рада. 

г) Показатељи и прилози за стандард 3 

-     Прилог 3.1. Одлука о оснивању Комисије за унапређење квалитета студијских 
програма и наставе 

-     Прилог 3.2. Измена Одлуке о оснивању Комисије за унапређење квалитета 
студијских програма и наставе 

-      Прилог 3.3. Измена Одлуке о оснивању Комисије за унапређење квалитета 
студијских програма и наставе 

-     Прилог 3.4. Измена Одлуке о оснивању Комисије за унапређење квалитета 
студијских програма и наставе 

-     Прилог 3.5. Извод из Статута Правног факултета (члан 121.) 

-     Прилог 3.6. Правилник о раду Комисије за обезбеђивање и унапређење квалитета 
Правног факултета 

-     Прилог 3.7. Спроведене анкете у 2013.години 

-     Прилог 3.8. Спроведене анкете у 2014.години 

-     Прилог 3.9. Спроведене анкете у 2015.години 

-     Прилог 3.10. Анализа резултата спроведених анкета за 2013.годину 

-     Прилог 3.11. Анализа резултата спроведених анкета за 2014.годину 

-     Прилог 3.12. Анализа резултата спроведених анкета за 2015.годину 
 

Prilozi/Prilog%203.1.pdf
Prilozi/Prilog%203.2.pdf
Prilozi/Prilog%203.3.pdf
Prilozi/Prilog%203.4.pdf
Prilozi/Prilog%203.5.doc
Prilozi/Prilog%203.6.pdf
Prilozi/Prilog%203.7.pdf
Prilozi/Prilog%203.8.pdf
Prilozi/Prilog%203.9.pdf
Prilozi/Prilog%203.10.pdf
Prilozi/Prilog%203.11.pdf
Prilozi/Prilog%203.12.pdf
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Стандард 4: Квалитет студијског програма 

 

а)  Опис стања, анализа и процена стандарда 4 

Правни факултет у Новом Саду изводи наставу на следећим нивоима студија: 
1. На два акредитована студијска програма првог степена – основних академских 

студија – општи смер и смер унутрашњих послова. 
2. На четири акредитована студијска програма другог степена – мастер академских 

студија - општи смер, смер унутрашњих послова, смер национална безбедност и 
смер социјални рад. 

3. На два студијска програма трећег степена – докторских академских студија – 
Приватно право и Јавно право. 
 

 Правни факултет редовно и систематски проверава структуру, садржај и циљеве 
студијских програма и њихову усклађеност са основним задацима и циљевима 
високошколске установе. У наредном периоду ће бити предложене и усвојене одређене 
мере у циљу осавремењавања појединих наставних предмета, које ће бити предмет 
наредне акредитације.  

Прва генерација студената која је студирала по новом акредитованом програму 
уписала је основне студије школске 2009/2010. године. Мастер академске студије по 
новим акредитованим програмима прва генерација студената уписала је 2015/2016. 
школске године. На основу анализе може се закључити да је успостављен склад између 
наставних метода, исхода учења и критеријума оцењивања у погледу нових 
акредитованих програма студирања. 

Периодично се испитује и радно оптерећење студената кроз систем ЕСПБ за сваки 
наставни предмет. Анализа исхода и стручности које студенти добијају када заврше 
студије од посебног је значаја. На основу те анализе даље се испитују и проверавају 
могућности даљег школовања и запошљавања. 

Правни факултет у Новом Саду има утврђене поступке за одобравање, праћење и 
контролу програма студија. У циљу анализе успешности студирања односно савладавања 
студијских програма редовно се прати број студената који заврше одређени студијски 
програм, као и проценат студената који су одустали од студија. 

Потребно је редовно прибављати повратне информације од послодаваца, 
представника Националне службе за запошљавање и других одговарајућих организација 
о квалитету студија и студијских програма. На основу неформалних контаката са 
послодавцима утврђено је да су они веома задовољни стеченим квалификацијама 
правника који дипломирају на Правном факултету у Новом Саду. 

Правни факултет у Новом Саду обезбеђује студентима учешће у оцењивању 
квалитета студијских програма. Континуирано се прати и обезбеђује осавремењавање 
садржаја наставних планова и програма. Између осталог имајући у виду наставне планове 
и програме страних високошколских установа у области друштвено-хуманстичких наука. 
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Потребно је да студијски програм буде осмишњен тако да подстиче студенте на критички 
начин размишљања и примену стечених знања и вештина у практичне сврхе. 

Правни факултет у Новом Саду је дефинисао услове и поступке који су неопходни 
за завршетак студија и добијање дипломе одређеног нивоа образовања и учинио их 
доступним јавности у електронској форми. Услови су усклађени са циљевима, садржајима 
и обимом акредитовања студијских програма. Усвојени су посебни правилници којима су 
регулисани начин пријављивања, израда и одбрана завршних радова на мастер 
академским студијама и они су објављени на сајту Факултета: 
http://www.pf.uns.ac.rs/studije/master/master-pravilnici 

- Правила мастер академских студија на Правном факултету у Новом Саду 

- Правилник о поступку израде и одбране завршног рада на мастер академским 
студијама 

На Факултету су усвојени и следећи акти: 

- Правилник о полагању пријемних испита и упису кандидата на студијске програме 
које реализује Правни факултет 

- Правилник о дисциплинској одговорности студената 
- Правилник о уџбеницима 
- Правилник о упису и студирању на докторским студијама Јавно право 
- Правилник о упису и студирању на докторским студијама Приватно право 
- Правилник о оцени и одбрани докторске дисертације 

 

б) Процена испуњености стандарда 4 

SWOT анализа 

ПРЕДНОСТИ 

 Доступност информација о студијским програмима и исходима учења +++ 

 Студијски програм има усклађену структуру и потребан степен усаглашености са 
другим студијским програмима +++ 

 Методе наставе оријентисане ка стицању исхода учења +++ 

 Систем оцењивања заснован на мерењу исхода учења +++ 

 Континуирано осваремењавање студијских програма +++ 

 Употреба савремених техничких средстава у извођењу наставе ++ 

 Запажени резултати на регионалним и међународним такмичењима ++ 
 

НЕДОСТАЦИ 

 Недовољно унапређена способност функционалне интеграције знања и вештина ++ 

http://www.pf.uns.ac.rs/studije/master/master-pravilnici
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 Недостатак довољно релевантних повратних информација из праксе о свршеним 
студентима и њиховим компетенцијама +++ 

 Непостојање система процене оптерећења усаглашености ЕСПБ ++ 
 
 
МОГУЋНОСТИ 
 

 Сарадња са страним и домаћим факултетима са сродним студијским програмима у 
циљу размене знања и искустава +++ 

 Сарадња са страним и домаћим факултетима са сродним студијским програмима у 
циљу веће мобилности и размене студената ++ 

 Сарадња са државним органима правосуђа и управе као и са послодавцима у циљу 
обављања стручне праксе студената + 
 

ОПАСНОСТИ 
 

 Одрживост достигнутог нивоа обезбеђења квалитета у високом образовању ++ 

 Одлазак студената на друге факултете са сличним студијским програмима + 

в)  Предлог мера и активности за унапређење квалитета стандарда 4 

 Анкете спроводити у краћим временским периодима у институцијама које 
запошљавају правнике којима би се што тачније утврдиле компетенције 
дипломираних правника 

 Континуиран рад на утврђивању нивоа оптерећености студената 

 Наставити са преиспитивањем и осавремењавањем студијских програма 

 Унапређење постојеће и успостављање нове сарадње са другим високошколским 
установама у циљу унапређења квалитета 

 Едуковање студената о неопходности њиховог учешћа у процесу обезбеђења и 
унапређења квалитета  

 

г) Показатељи и прилози за стандард 4 

- Прилог 4.1. Одлука о акредитацији студијског програма основних академских 
студија права – Општи смер 

- Прилог 4.2. Одлука о акредитацији студијског програма основних академских 
студија права – Смер унутрашњих послова 

- Прилог 4.3. Одлука о акредитацији студијског програма мастер академских студија 
права – Општи смер 

- Прилог 4.4. Одлука о акредитацији студијског програма мастер академских студија 
права – Смер унутрашњих послова 
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- Прилог 4.5. Одлука о акредитацији студијског програма мастер академских студија 
Социјални рад 

- Прилог 4.6. Одлука о акредитацији студијског програма мастер академских студија 
Национална безбедност 

- Прилог 4.7. Одлука о акредитацији студијског програма докторских студија права – 
Приватно право 

- Прилог 4.8. Одлука о акредитацији студијског програма докторских академских 
студија Јавно право 

- Прилог 4.9. Правилник о уџбеницима и другим наставним средствима 
- Прилог 4.10. Правилник о упису и студирању на докторским академским студијама 

Јавно право 
- Прилог 4.11. Правилник о упису и студирању на докторским академским студијама 

Приватно право 
- Прилог 4.12. Правилник о дисциплинској одговорности студента 
- Прилог 4.13. Правилник о полагању пријемних испита и упису кандидата на 

студијске програме које реализује Правни факултет 
- Прилог 4.14. Правилник о оцени и одбрани докторске дисертације 
- Прилог 4.15. Проценат дипломираних студената (у односу на број уписаних) у 

школској 2012/2013, 2013/2014, 2014/2015, 2015/2016 години у оквиру 
акредитованих студијских програма 

- Прилог 4.16. Просечно трајање студија у школској 2012/2013, 2013/2014, 
2014/2015, 2015/2016 години у односу на ранији петогодишњи и десетогодишњи 
период; 

- Прилог 4.17. Стопа одустајања студената од даљег студирања у школској 
2012/2013, 2013/2014, 2014/2015, 2015/2016 години 

- Прилог 4.18. Број студената који су уписали наредну школску годину у односу на 
остварене ЕСПБ бодове (60), (37-60) (мање од 37) за сваки студијски програм у 
школској 2012/2013, 2013/2014, 2014/2015, 2015/2016 години 

- Прилог 4.19. Спроведене анкете у 2013. години 
- Прилог 4.20. Спроведене анкете у 2014. години 
- Прилог 4.21. Спроведене анкете у 2015. години 
- Прилог 4.22. Доказ да су примери исхода учења за програме различитих 
структура представљени на интернет страни високошколске установе: 
http://www.pf.uns.ac.rs/sluzba-za-nastavu  

- Прилог 4.23. Активности учења потребне за достизање очекиваних исхода учења – 
приказане на примеру предмета Међународно јавно право I 

- Табела 4.1. Листа студијских програма који су акредитовани на високошколској  
установи са укупним бројем уписаних студената школске 2013/2014, 2014/2015, 
2015/2016, 2016/2017; 

- Табела 4.2. Обухваћеност сваког програмског исхода учења у оквиру обавезних 
предмета појединачних студијских програма 
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Стандард 5: Квалитет наставног процеса 

 

 

а)  Опис стања, анализа и процена стандарда 5 

На Правном факултету у Новом Саду настава се одржава на основним, мастер и 
докторским студијама по распореду који се утврђује на почетку сваког семестра. 
Наставници и сарадници током извођења наставе (предавања и вежби) показују висок 
степен професионалности и поштују утврђени распоред. 

План и распоред наставе (предавања и вежби) усклађени су са законским 
условима, потребама и могућностима студената и самог студијског програма. На порталу 
Службе за наставу, на почетку сваког семестра се објављују информације о настави на 
свим нивоима студијама у складу са којима се спроводи сама настава. Такође, објављују 
се и информације о распореду испита, додатним активностима, као што су рад Правне 
клинике за борбу против трговине људима, Правне клинике за заштиту животне средине 
и Центра за симулацију суђења и друге информације од значаја за студенте. 

Организује се студентска пракса која се реализује у релевантним институцијама, 
чиме се обезбеђују исходи дефинисани као практичне компетенције студената. По 
успешно обављеној практичној настави и за похађање других ваннаставних активности у 
виду Правних клиника и Центра за симулацију суђења студентима се на крају школске 
године издају сертфикати. Резултати остварени ваннаставним активностима уносе се у 
додатак дипломи. Осим тога заинтересованим студентима омогућено је да повремено 
прате парнична суђења у просторијама факултета на основу закљученог Протокола о 
сарадњи са Основним судом у Новом Саду. Повремено студенти имају прилику да 
похађају предавања гостујућих професора чиме се продубљују њихова стечена знања. 

На веб сајту Факултета објављени су и сви акредитовани студијски програми, као и 
списак предмета у оквиру сваког од студијских програма. У рубрици Материјали 
(http://www.pf.uns.ac.rs/materijali), у оквиру сваке Катедре се објављују допунски 
материјали за извођење предавања (наставе и вежби) као и за припремање испита. То су 
оријентациона испитна питања, ауторизоване скрипте, релевантни прописи и судска 
пракса. 

Наставници и сарадници подстичу интерактивну наставу, уз навођење примера из 
праксе кад код је то могуће. Циљ ових метода је да се развију способности логичког 
резоновања и критичког расуђивања ради самосталног извођења закључака. 
Истовремено настоји се да се код студената пробуди креативност и интересовање за 
предметну област, као и друге способности неопходне за практичну примену стеченог 
знања.  

Правни факултет у Новом Саду обезбеђује да се на сваком предмету донесе и 
учини доступним студентима план рада који укључује: основне податке о предмету 
(назив, година, број ЕСПБ бодова, услови за полагање конкретног предмета), садржај и 
структуру предмета, циљеве предмета, план и распоред извођења наставе (предавања и 

http://www.pf.uns.ac.rs/materijali
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вежбе), начин оцењивања на предмету, уџбенике, односно обавезну и допунску 
литературу, као и податке о наставницима и сарадницима на предмету. 

Правни факултет у Новом Саду континуирано прати спровођење плана наставе и 
планова рада на предметима. Осим тога, Факултет редовно прати и оцењује квалитет 
наставе и предузима корективне мере за његово унапређење. Предвиђено је да установа 
упозорава наставнике и сараднике који се не придржавају плана рада на предмету или не 
постижу одговарајући квалитет предавања и вежби на потребу побољшања и обезбеђује 
им потребно усавршавање. Уколико дође до одређених одступања, предузимају се 
корективне мере, које су предвиђене Правилником о извођењу наставе и оцењивању. 
 

б) Процена испуњености стандарда 5 

SWOT анализа 
 
 
ПРЕДНОСТИ 
 

 Компетентност и доступност наставника и сарадника +++ 

 Доступност информација о терминима и плановима реализације наставе +++ 

 Доступност података о студијским програмима, плану и распореду наставе +++ 

 Усаглашеност уџбеничке литературе са актуелним законодавством +++ 

 Коришћење савремених техничких средстава у извођењу наставе ++ 
 
СЛАБОСТИ 
  

 Недовољна мотивисаност за преиспитивање избора метода наставе и учења 
којима се најефикасније постиже савладавање исхода учења ++ 

 Потребно је увести додатне начине  праћења квалитета наставе и усвајање   
корективних мера ++ 

 
МОГУЋНОСТИ 
 

 Факултет подстиче међународну сарадњу, размену наставника и студената као и 
реализацију међународних пројеката ++ 

 Сарадња са државним органима правосуђа и управе као и са послодавцима у циљу 
обављања стручне праксе студената ++ 

 Успостављање сарадње са релевантним институцијама ради увођења нових 
видова практичне наставе ++ 

 Повећање броја студената који похађају практичну наставу +++ 

 Праћење резултата остварених у оквиру практичне наставе ++ 
 

ОПАСНОСТИ 
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 Недовољна посећеност наставe /++ 

 Одрживост достигнутог нивоа обезбеђења квалитета у високом образовању +++ 

 Одлазак студената на друге факултете са сличним студијским програмима ++ 

 

в)  Предлог мера и активности за унапређење квалитета стандарда 5 

 

 Унапређење квалитета студија је могуће постићи увођењем интерактивне наставе на 
свим нивоима студија, на вежбама и у оквиру предавања. Потребно је даље подстицати 
ваннаставне активности у виду Правне клинике за борбу против трговине људима и 
Правне клинике за заштиту животне средине у оквиру којих се право изучава на изразито 
интерактиван начин. Такође, потребно је промовисати и рад Центра за симулацију суђења 
у оквиру којег се студенти ангажују на практичним аспектима појединих правних области, 
кроз писање поднесака и симулирање домаћих и међународних судских поступака. 
 

г) Показатељи и прилози за стандард 5 

 
- Прилог 5.1. Спроведене анкете у 2013. години 
- Прилог 5.2. Спроведене анкете у 2014. години 
- Прилог 5.3. Спроведене анкете у 2015. години 
- Прилог 5.4. Правилник о извођењу наставе и оцењивању студената;  
- Прилог 5.5. Доказ о спроведеним активностима којима се подстиче стицање 

активних компетенција наставника и сарадника: Извештај Продекана за науку и 
Продекана за међународну сарадњу за 2013, 2014. и 2015. годину. 
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Стандард 6: Квалитет научноистраживачког, уметничког и стручног 

рада 

 

а) Опис стања, анализа и процена стандарда 6 

Као високошколска установа са шест деценија дугом традицијом, Правни факултет  

у Новом Саду континуирано ради на унапређењу квалитета научноистраживачког рада. 

Квалитет обављања научноистраживачке делатности на Факултету потврђује и Одлука 

Одбора за акредитацију научноистраживачких организација бр. 660-02-00272/2013-17 од 

17.12.2013. године. Наведеном Одлуком је Факултет акредитован за обављање 

научноистраживачке делатности будући да испуњава услове предвиђене у чл. 5 и 10 

Правилника о вредновању научноистраживачког рада и поступку акредитације 

научноистраживачких организација. Научноистраживачка делатност на Факултету се 

остварује у складу са Законом, Статутом Универзитета у Новом Саду, као и Статутом и 

општим актима Факултета. Факултет врши образовну и научноистраживачку делатност у 

области друштвених наука – правних наука и то у оквиру ужих научних области: 

грађанскоправне, историјскоправне, јавноправне, кривичноправне, међународноправне, 

привредноправне, теоријскоправне, радноправне и безбедносноправне. Вршењем 

научноистраживачке делатности на Факултету тежи се развоју науке, унапређењу 

делатности високог образовања и квалитета наставе, усавршавању научног подмлатка, 

увођењу студената у научноистраживачки рад, те стварању материјалних услова за рад и 

развој.  

Квалитет научноистраживачког рада на Факултету остварен је истовременим и 

континуираним подстицањем запослених да се активно баве научноистраживачким 

радом, обављањем издавачке делатности, те контролом и анализом резулатата 

научноистраживачког рада наставника и сарадника Факултета. 

Подстицање научноистраживачког рада на Факултету, врши се на различите 

начине. Наиме, дуги низ година Факултет је носилац пројекта на којем учествују сви 

наставници и сарадници Факултета, а  који су увек усмерени на истраживање тема 

значајних за јавни интерес, односно усклађених са националним и европским циљевима.   

Одлуку о покретању пројеката чији је носилац Факултет доноси Наставно-научно веће 

Факултета на иницијативу једне или више катедара, односно једног или више наставника. 

Пројекти чији је носилац Факултет финансирају се на начин предвиђен посебним 

Правилником. Осим тога, наставници и сарадници Факултета су укључени и на пројекат 

одобрен и финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког развоја 

Републике Србије. Такође, научноистраживачка делатност на Факултету одвија се и у 
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оквиру међународних пројеката. Осим у тимовима, у оквиру пројеката, истраживачки рад 

наставника и сарадника Факултета одвија се и у виду индивидуалног научног 

истраживања. У прилог томе говоре и запажена учешћа наставног особља Факултета на 

бројним домаћим и међународним конференцијама, те велики број објављених научних 

радова и монографија у претходном периоду. 

Квалитет научноистраживачког рада на Факултету подстиче се и обезбеђивањем 

свих потребних услова наставницима и сарадницима за успешно бављење научним и 

истраживачким радом. У том смислу, Факултет финансира набавку актуелне научне и 

стручне литературе, те обезбеђује приступ бројним базама података, путем којих се 

наставницима и сарадницима омогућује једноставан приступ великом броју страних и 

домаћих часописа, као и важећим прописима и судској пракси. Научноистраживачком 

раду наставника и сарадника значајно доприносе и студијски и други стручни боравци у 

иностранству, као и учешће на међународним и домаћим научним скуповима за која 

Факултет обезбеђује потребна средства. Осим тога, наставницима и сарадницима на 

Факултету обезбеђена је сва потребна рачунарска и др. опрема.  

О сталном настојању Факултета да поспеши квалитет научноистраживачког рада 

говори и повећање броја сарадника у настави, асистената и доцената, те старање о 

развоју младих научних радника, у складу са Програмом развоја научноистраживачког и 

наставног подмлатка Правног факултета у Новом Саду усвојеним 27.03.2013. године, на 

седници Наставно-научног већа Факултета.  

Вршењем издавачке делатности, Факултет обезбеђује услове за објављивање 

резултата научноистраживачког рада наставника и сарадника и то у оквиру Зборника 

радова Правног факултета у Новом Саду, тематским зборницима Факултета или преко 

Центра за издавачку делатност Правног факултета у Новом Саду. За објављивање чланака 

и др. резулатата у неком од наведених зборника или преко Центра за издавачку 

делатност, потребно је да предметни научни рад буде оцењен позитивном рецензијом.  

Поред претходно наведеног, квалитет научноистраживачког рада обезбеђује се и 

одговарајућом евиденцијом и вредновањем резулатата рада. Евиденција и оцена 

резултата научноистраживачког рада наставника и сарадника врши се путем „Картона 

научног радника“, као јединствене базе научног потенцијала Аутономне покрајине 

Војводине.  

Остварени резулатати научноистраживачког рада наставника и сарадника 

Факултета укључују се у наставни процес и постају део наставне материје на основним, 

мастер или докторским студијама.  
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б) SWOT анализа 

 

ПРЕДНОСТИ 

 Усаглашеност образовног, научноистраживачког и стручног рада +++ 

 Перманентност научног истраживања и међународне сарадње +++ 

 Евиденција и вредновање резулатата научноистраживачког рада кроз 

„Картон научног радника“ +++ 

 Усаглашеност  садржаја  научноистраживачког  уметничког  и  стручног  рада  
са стратешким опредељењем земље и европским циљевима +++ 

 Акредитација Факултета за обављање научноистраживачке делатности од 

стране Одбора за акредитацију научноистрживачких установа при 

Министарству просвете, науке и технолошког развоја  ++ 

 Учешће наставника и сарадника у великом броју пројеката међународног и 

националног карактера +++ 

 Индивидуални научни рад наставника и сарадника и учешће у раду 

мешовитих експертских тимова у земљи и иностранству ++ 

 Брига о научноистраживачком подмлатку, у складу са Програмом развоја 

научноистраживачког и наставног подмлатка Правног факултета у Новом 

Саду +++  

 Самостална издавачка делатност +++ 

 Несметан и сталан приступ богатом библиотечком фонду Факултета и 

електронским базама података значајним за научни и истраживачки рад 

наставника и сарадника +++ 

 Издвајање средстава за финансирање студијских и стручних боравака у 

иностранству и учешћа на научним скуповима + 

 Обезбеђивање квалитета резултата научноистраживачког рада кроз 

обавезну рецензију уџбеника, монографија, реферата и др. научних радова 

+++ 

 

НЕДОСТАЦИ 

 Сужене могућности примене нових метода у извођењу наставе, с обзиром 

на карактер наставне материје ++ 

 Недовољна укљученост наставника и сарадника у јавним расправама о 

предлозима закона ради давања стручног мишљења ++ 

 

МОГУЋНОСТИ 
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 Покретање нових пројеката ++ 

 

ОПАСНОСТИ 

 Недовољна прилагођеност система вредновања научноистраживачког рада 

специфичностима друштвено-хуманистичких наука ++ 

 

в) Предлог мера и активности за унапређење квалитета стандарда 6 

- Предузимање мера у циљу прилагођавања система вредновања 

научноистраживачког рада специфичностима друштвено-хуманистичких наука 

- Подстицање нових облика научноистрживачке сарадње са домаћим и страним 

факултетима и другим образовним и научним установама 

- Подизање свести о вредности и афирмацији Факултета унапређењем постојеће 

сарадње са државним органима и институцијама локалне самоуправе кроз организовање 

семинара, специјалистичких курсева, радионица и школа 

 

г) Показатељи и прилози за стандард 6 

Табела 6.1. Назив и број  текућих научноистраживачких/уметничких   пројеката чији  су  
руководиоци  наставници  стално запослени у високошколској установи. 
 

Редни 

број 

Назив и евиденциони 
број пројекта 

Домаћи (Д) и 
међународни 

(М) 
Назив финансијера 

Број 
учесника на 

пројекту 

1. 
„Биомедицина, заштита 
животне средине и право“, 
Евиденциони бр. :179079 

Д Министарство просвете, 
науке и технолошког 

развоја 

46 

2. 

 „Хармонизација српског и 
мађарског (домаћег) права са 
правом Европске уније и 
прекогранична сарадња“ 

М Правни факултет 
Универзитета у 

Сегедину (Мађарска) и 
Правни факултет 

Универзитета у Новом 
Саду уз суфинансирање 
од стране Покрајинског 
секретаријата за високо 

образовање и 
научноистраживачку 

делатност АП Војводине 

23 

3. 

„Правна традиција и нови 
правни изазови“ 

Д Правни факултет 
Универзитета у Новом 

Саду уз суфинансирање 
од стране Покрајинског 
секретаријата за високо 

57 



36 

 

образовање и 
научноистраживачку 

делатност АП Војводине 

н. 
Број наставника и сарадника за сваки од пројеката наведен је према стању броја 
заспослених наставника и сарадника на дан 30.11.2016. године. 

Напомена: Подкомисија ће, случајним избором, проверити уговоре 

 
 

Табела 6.2.  Списак  наставника  и  сарадника  запослених  у високошколској установи, 
учесника у текућим међународним и домаћим пројектима 
 

Ре
дн
и 

бр
ој 

Име презиме Звање Назив пројекта 

1. 

Др Родољуб Етински Редовни професор „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Хармонизација 
српског и мађарског (домаћег) права са 
правом Европске уније и 

прекогранична сарадња“, „Правна 

традиција и нови правни изазови“ 

2. 

Др Зоран Арсић Редовни професор „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Хармонизација 
српског и мађарског (домаћег) права са 
правом Европске уније и 

прекогранична сарадња“, „Правна 

традиција и нови правни изазови“ 

3. 

Др Драган Милков Редовни професор „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Хармонизација 
српског и мађарског (домаћег) права са 
правом Европске уније и 

прекогранична сарадња“, „Правна 

традиција и нови правни изазови“ 

4. 

Др Ранко Кеча Редовни професор „Хармонизација српског и мађарског 
(домаћег) права са правом Европске 

уније и прекогранична сарадња“, 
„Правна традиција и нови правни 
изазови“ 

5. Др Гордана Вукадиновић Редовни професор „Правна традиција и нови правни 
изазови“ 

6. 

Др Предраг Јовановић Редовни професор „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Хармонизација 
српског и мађарског (домаћег) права са 
правом Европске уније и 

прекогранична сарадња“, „Правна 
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традиција и нови правни изазови“ 

7. 

Др Љубомир Стајић Редовни професор „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Хармонизација 
српског и мађарског (домаћег) права са 
правом Европске уније и 

прекогранична сарадња“, „Правна 

традиција и нови правни изазови“ 

8. 

Др Гордана Ковачек Станић Редовни професор „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Хармонизација 
српског и мађарског (домаћег) права са 
правом Европске уније и 

прекогранична сарадња“, „Правна 

традиција и нови правни изазови“ 

9. 

Др Душанка Ђурђев Редовни професор „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Хармонизација 
српског и мађарског (домаћег) права са 
правом Европске уније и 

прекогранична сарадња“, „Правна 

традиција и нови правни изазови“ 

10. 

Др Даница Попов Редовни професор „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Хармонизација 
српског и мађарског (домаћег) права са 
правом Европске уније и 

прекогранична сарадња“, „Правна 

традиција и нови правни изазови“ 

11. 

Др Маја Станивуковић Редовни професор „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Хармонизација 
српског и мађарског (домаћег) права са 
правом Европске уније и 

прекогранична сарадња“, „Правна 

традиција и нови правни изазови“ 

12. 

Др Душан Николић Редовни професор „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Хармонизација 
српског и мађарског (домаћег) права са 
правом Европске уније и 

прекогранична сарадња“, „Правна 

традиција и нови правни изазови“ 

13. 

Др Марија Салма 
 

Редовни професор „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Правна традиција и 
нови правни изазови“ 

 

14. 
Др Цветић Раденка Редовни професор „Биомедицина, заштита животне 

средине и право“, „Правна традиција и 
нови правни изазови“ 

15. 
Др Драго Дивљак Редовни професор „Биомедицина, заштита животне 

средине и право“, „Правна традиција и 
нови правни изазови“ 

16. Др Сенад Јашаревић Редовни професор „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Хармонизација 
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српског и мађарског (домаћег) права са 
правом Европске уније и 

прекогранична сарадња“, „Правна 

традиција и нови правни изазови“ 

17. 

Др Снежана Бркић Редовни професор „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Хармонизација 
српског и мађарског (домаћег) права са 
правом Европске уније и 

прекогранична сарадња“, „Правна 

традиција и нови правни изазови“ 

18. 

Др Сања Ђајић Редовни професор „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Хармонизација 
српског и мађарског (домаћег) права са 
правом Европске уније и 

прекогранична сарадња“, „Правна 

традиција и нови правни изазови“ 

19. 
Др Горан Милошевић Редовни професор „Правна традиција и нови правни 

изазови“ 

20. 

Др Магдолна Сич Ванредни професор „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Хармонизација 
српског и мађарског (домаћег) права са 
правом Европске уније и 

прекогранична сарадња“, „Правна 

традиција и нови правни изазови“ 

21. 

Др Татјана Бугарски Ванредни професор „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Хармонизација 
српског и мађарског (домаћег) права са 
правом Европске уније и 

прекогранична сарадња“, „Правна 

традиција и нови правни изазови“ 

22. 

Др Драгиша Дракић Ванредни професор „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Хармонизација 
српског и мађарског (домаћег) права са 
правом Европске уније и 

прекогранична сарадња“, „Правна 

традиција и нови правни изазови“ 

23. 

Др Бранислав Ристивојевић Ванредни професор „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Хармонизација 
српског и мађарског (домаћег) права са 
правом Европске уније и 

прекогранична сарадња“, „Правна 

традиција и нови правни изазови“ 

24. 

Др Слободан Орловић Ванредни професор „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Хармонизација 
српског и мађарског (домаћег) права са 
правом Европске уније и 

прекогранична сарадња“, „Правна 

традиција и нови правни изазови“ 

25. Др Бојан Пајтић Ванредни професор „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Хармонизација 
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српског и мађарског (домаћег) права са 
правом Европске уније и 

прекогранична сарадња“, „Правна 

традиција и нови правни изазови“ 

26. 

Др Гордана Дракић Ванредни професор „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Хармонизација 
српског и мађарског (домаћег) права са 
правом Европске уније и 

прекогранична сарадња“, „Правна 

традиција и нови правни изазови“ 

27. 

Др Зоран Лончар Ванредни професор „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Хармонизација 
српског и мађарског (домаћег) права са 
правом Европске уније и 

прекогранична сарадња“, „Правна 

традиција и нови правни изазови“ 

28. 

Др Маша Кулаузов 
 

Ванредни професор „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Правна традиција и 
нови правни изазови“ 

29. 

Др Јелена Видић Трнинић Ванредни професор „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Хармонизација 
српског и мађарског (домаћег) права са 
правом Европске уније и 

прекогранична сарадња“, „Правна 

традиција и нови правни изазови“ 

30. 
Др Владимир Марјански 
 

Ванредни професор „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Правна традиција и 
нови правни изазови“ 

31. 
Др Наташа Деретић Доцент „Биомедицина, заштита животне 

средине и право“, „Правна традиција и 
нови правни изазови“ 

32. 
Др Светозар Чиплић Доцент „Биомедицина, заштита животне 

средине и право“, „Правна традиција и 
нови правни изазови“ 

33. Др Драгутин Аврамовић Доцент „Правна традиција и нови правни 
изазови“ 

34. 
Др Драгана Ћорић Доцент „Биомедицина, заштита животне 

средине и право“, „Правна традиција и 
нови правни изазови“ 

35. 
Др Александар 
Мартиновић 
 

Доцент „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Правна традиција и 
нови правни изазови“ 

36. 
Др Сања Радовановић 
 

Доцент „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Правна традиција и 
нови правни изазови“ 

37. 
Др Петар Ђундић Доцент „Биомедицина, заштита животне 

средине и право“, „Правна традиција и 
нови правни изазови“ 

38. Др Сандра Фишер Шобот Доцент „Биомедицина, заштита животне 
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 средине и право“, „Правна традиција и 
нови правни изазови“ 

39. 
Др Атила Дудаш Доцент „Биомедицина, заштита животне 

средине и право“, „Правна традиција и 
нови правни изазови“ 

40. 
Др Бојан Тубић 
 

Доцент „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Правна традиција и 
нови правни изазови“ 

41. 
Др Марко Кнежевић 
 

Асистент са 
докторатом 

„Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Правна традиција и 
нови правни изазови“ 

42. 
Др Цвјетана Цвјетковић 
 

Асистент са 
докторатом 

„Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Правна традиција и 
нови правни изазови“ 

43. 
Др Милана Писарић  
 

Асистент „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Правна традиција и 
нови правни изазови“ 

44. 
Наташа Рајић (мастер) 
 

Асистент „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Правна традиција и 
нови правни изазови“ 

45. 
Сандра Самарџић (мастер) 
 

Асистент „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Правна традиција и 
нови правни изазови“ 

46. 
Стефан Самарџић (мастер) 
 

Асистент „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Правна традиција и 
нови правни изазови“ 

47. 
Др Урош Станковић 
 

Асистент „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Правна традиција и 
нови правни изазови“ 

48. 
Лука Батуран (мастер) 
 

Асистент „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Правна традиција и 
нови правни изазови“ 

49. 
Иван Милић (мастер) 
 

Асистент „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Правна традиција и 
нови правни изазови“ 

50. 
Ратко Радошевић (мастер) 
 

Асистент „Биомедицина, заштита животне 
средине и право“, „Правна традиција и 
нови правни изазови“ 

51. Ненад Радивојевић Асистент „Правна традиција и нови правни 
изазови“ 

52. Илија Јованов Асистент „Правна традиција и нови правни 
изазови“ 

53. 
Милан Милутин Асистент „Правна традиција и нови правни 

изазови“ 

54. Дарко Божичић Асистент „Правна традиција и нови правни 
изазови“ 

55. НиколинаМишчевић Асистент „Правна традиција и нови правни 
изазови“ 

56. Владан Мирковић Асистент „Правна традиција и нови правни 
изазови“ 
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57. Слобода Мидоровић Асистент „Правна традиција и нови правни 
изазови“ 

Напомена: Подкомисија ће, случајним избором, проверити податке 

 
Табела 6.3.  Збирни  преглед  научноистраживачких и уметничких резултата  у уставови 
у претходној календарској години према критеријумима Министарства 
 

Редни 

број 
Резултат (назив научног/уметничког резултата) 

*Према Правилнику 

Министарства  

(М10, М20, М30, М40, 

М60, М70, М80, M90)    

Број 

резул

тата 

1.  
Монографска студија/поглавље у књизи М12 или 

рад у тематском зборнику међународног значаја 
М 14 40 

2.  Рад у међународном часопису М23 2 

3.  
Рад у часопису међународног значаја 

верификованог посебном одлуком 
М24  10 

4.  
Предавање по позиву са међународног скупа 

штампано у целини 
М31 1 

5.  
Предавање по позиву са међународног скупа 

штампано у изводу 
М32 2 

6.  
Саопштење са међународног скупа штампано у 

целини 
М33 11 

7.  
Саопштење са међународног скупа штампано у 

изводу 
М34 4 

8.  
Монографија националног значаја, монографско 

издање грађе 
М42 7 

9.  

Поглавље у књизи М41 или рад у истакнутом 

тематском зборнику водећег националног 

значаја 

М44  1 

10.  
Поглавље у књизи М42 или рад у тематском 

зборнику националног значаја 
М45 6 

11.  Рад у водећем часопису националног значаја М51 117 
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12.  Рад у часопису националног значаја М52 3 

13.  Рад у научном часопису М53 9 

14.  
Саопштење са скупа националног значаја 

штампано у целини 
М63 6 

15.  
Саопштење са скупа националног значаја 

штампано у изводу 
М64 10 

16.  
Уређивање зборника саопштења скупа 

националног значаја 
М66 2 

17.  Одбрањена докторска дисертација М71 2 

18.  
Битно побољшан постојећи производ или 

технологија 
М84 2 

Напомена: *За уметничке резултате корисити адекватне ознаке  

 

 

Табела 6.4. Списак SCI/ ССЦИ-индексираних радова по годинама за претходни 

трогодишњи период. 

Р.Б. 

Радови (на СЦИ/ ССЦИ листи)   у научним часописима са званичне листе 

ресорног министарства за науку у сладу са захтевима допунских стандарда 

за дато поље (аутори, назив рада, часопис, година) 

М 

1.  

Нововић З., Мишић-Павков Г., Смедеревац С., Дракић Д., Бугарски (Лукић) Т.: 

The role of schizoid personality, peritraumatic dissociation and behavioral 

activation system in a case of parricide, Aggression and Violent Behavior, 2013, 

Vol. 18, No 1, pp. 113-117, ISSN 1359-1789 

M 21 

2.  

Једнак Ј., Једнак Д., Милошевић Г., Милашиновић С., Корајлић Н.: Effective risk 

management liquidity and general standards of liquidity, Tehnics Tehnologies 

Education Management / TTEM, 2013, Vol. 8, No 4, pp. 1604-1612, ISSN 1840-

1503 

M 23 

3.  

Кулић Ж., Милошевић Г., Милашиновић С., Кешетовић Ж., Ристић С.: 

Information technology impact on changes in companyorganizational structure, 

Tehnics Tehnologies Education Management / TTEM, 2013, Vol. 8, No 4, pp. 1612-

1618, ISSN 1840-1503 

M 23 
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4.  

Кулић Ж., Милошевић Г., Милашиновић С., Ристић С., Кешетовић Ж.: Influence 

of information communication technology on companies management, Tehnics 

Tehnologies Education Management / TTEM, 2013, Vol. 8, No 2, pp. 763-768, ISSN 

1840-1503 

M 23 

5.  

Дракић Д., Ћоровић Е., Згага С.: Psihopatija in prištevnost v kazenskem pravu, 

Revija za kriminalistiko in kriminologijo, 2014, No 3, pp. 232-241, ISSN 0034-690X, 

UDK: 343.222 

M 23 

6.  
Ковачек Станић Г.: Civil Aspects of International ChildAbduction: Insight from 

Serbia, Family Law Quarterly, 2014, No 2, pp. 283-297, ISSN 0014-729X 
M 23 

7.  

Ристивојевић Б., Бугарски (Лукић) Т.: Can Experiments on Animals Constitute a 

Criminal Offence of Cruelty to Animals? (rad dostupan na web adresi: 

http://archonline.bio.bg.ac.rs/), Archives of biological sciences, 2014, Vol. 66, No 4, 

pp. 1399-1344, ISSN 0354-4664 

M 23 

8.  

Шаркић С.: Службености у византијском и средњовековном српском праву, 

Зборник радова Византолошког института, 2014, Но 50/2, пп. 1003-1012, ИССН 

0584-9888, УДК: 347.26(495.02:497.11)"04/14" 

M 23 

9.  

Арсеновић Д., Дјурдјев Б., Пајтић Б., Маринковић Д., Ивановић-Бибић Љ.: 

Seasonality of Marriages in the Sajkaska Region (North Serbia), 1869 to 2011, 

Journal of Family History, 2015, Vol. 40, No 4, pp. 485-497, ISSN 0363-1990 

M 23 

10.  
Шаркић С.: Uticaj vizantijskog prava na srednjevekovno srpsko pravo, Slovene-

International Journal of Slavic Studies, 2015, No 2, pp. 106-118, ISSN 2304-0785 
M 23 

 

Табела 6.5. Листа одбрањених докторских дисертација у високошколској установи у 

претходне три школске године  

Име кандидата Име ментора 
Назив дисертације 

/ година одбране 

Публиковани 

резултати – дати 

комплетне податке 

за сваки рад 

(аутори, назив рада, 

часопис, година) 

*

М 

Гордана Р. Митровић 
проф. др Драган 

Митровић 

„Специфичности 

аналитичке 

јуриспруденције у 

енглеској, немачкој и 

италијанској правној 

мисли“/2013. 

  

Предраг Р. Барош проф. др Стеван „Улога нотара у праву   
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Шогоров привредних 

друштава“/2013. 

Ненад Р. Барош 
проф. др Стеван 

Шогоров 

„Правни аспекти 

надзора над 

учесницима на тржишту 

капитала у Републици 

Српској“ /2013. 

  

Жељко В. Томић 
проф. др Душанка 

Ђурђев 

„Правни аспекти 

страних улагања у 

финансијске 

организације у нашем и 

упоредном праву“ 

/2013. 

  

Драган Б. Ђорђевић 
проф. др Душанка 

Ђурђев 

„Правни односи из 

међународног 

документарног 

акредитива“ /2013. 

  

Љиљана Ђ. Стојшић 
проф. др Предраг 

Јовановић 

„Инспекцијски надзор у 

области рада“ /2013. 
  

Страхиња Д. 

Миљковић 

проф. др Стеван 

Шогоров 

„Правни односи код 

уговора о франшизингу“ 

/2014. 

  

Александар В. 

Поповић 

проф. др Душанка 

Ђурђев 

„Правни стандард 

једнаког третмана у 

међународној 

трговини“ /2014. 

  

Бориша Н. Лечић 
проф. др Мило 

Бошкови 

„Европски модели 

организације и 

надлежности служби 

безбедности у 

сузбијању тероризма“ 

/2014. 

  

Марко С. Кнежевић проф. др Ранко Кеча 

„Расправно начело у 

српском парничном 

поступку“ /2015. 

  

Тамара М. Гајинов 
проф. др Душан 

Николић 

„Грађанскоправна 

одговорност за 

имисије“ /2015. 

  

Синиша Н. Новковић 
проф. др Бернадет 

Бордаш 

„Припадност 

привредних друштава 

као елемент слободе 

настањивања у пракси 
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Суда Евроопске уније “ 

/2015. 

Здравкo В. Грујић 
проф. др Бранислав 

Ристивојевић 

„Нове алтернативе 

казни затвора у 

кривичном 

законодавству 

Републике 

Србије"/2016. 

  

Петар Ж. 

Штурановић 

проф. др Слободан 

Орловић 

„Законодавна 

надлежност скупштине 

у парламентарним 

системима земаља у 

процесу придруживања 

ЕУ“ /2016. 

  

Тања В. Вицковић 
проф. др Раденка 

Цветић 

„Правна дејства 

државине у 

савременом праву“ 

/2016. 

  

Урош Н. Станковић 
проф. др Срђан 

Шаркић 

„Чрезвичајни суд нас 

бунтовницима (1839) и 

Преки суд формиран 

поводом Катанске буне 

“ /2016. 

  

Сандра Н. Стојковић 
проф. др Татјана 

Бугарски 

„Узајамно признавање 

одлука у кривичним 

стварима и права 

окривљених лица“ 

/2016. 

  

*Категоризација публикације према класификацији реорног Министарства за науку а у складу са захтевима 

допунских стандарда за дато поље 

Напомена: Подкомисија ће, случајним избором, проверити докторску дисертацију и  наведене публиковане 

резултате 

 

Табела 6.7. Списак ментора према тренутно важећим стандардима који се односи на 

испуњеност услова за менторе у оквиру образовно-научног, односно образовно-

уметничког поља 

Редни 

број 
Матични број Име презиме 

Назив установе у којој 
је ментор  запослен са 

пуним радним 
временом 

Број  СЦИ/ 
ССЦИ 

индексираних 
радова 

1. 2104980710081 Аврамовић С. Драгутин Правни факултет у  
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Новом Саду  

2. 
1806952800041   Арсић В. Зоран Правни факултет у 

Новом Саду 
 

3. 
0210961895035 Бркић С. Снежана Правни факултет у 

Новом Саду 
 

4. 
1302975805042 Бугарски Д. Татјана Правни факултет у 

Новом Саду 
2 

5. 
1908974777040 Видић Трнинић Ђ. Јелена Правни факултет у 

Новом Саду  
 

6. 
1503949805072 Вукадиновић Р. Гордана Правни факултет у 

Новом Саду  
 

7. 
0804956915017 Деретић Љ. Наташа Правни факултет у 

Новом Саду  
 

8. 
0109962890018 Дивљак Љ. Драго Правни факултет у 

Новом Саду  
 

9. 
1608974805024 Дракић М. Гордана Правни факултет у 

Новом Саду  
 

10. 
0105975800101 Дракић С. Драгиша Правни факултет у 

Новом Саду  
2 

11. 
0409971855032 Ђајић В. Сања Правни факултет у 

Новом Саду  
 

12. 
0507978800111 Ђундић М. Петар Правни факултет у 

Новом Саду  
 

13. 
1505952805043 Ђурђев Ј. Душанка Правни факултет у 

Новом Саду  
 

14. 
1503952800006 Етински М. Родољуб Правни факултет у 

Новом Саду  
 

15. 
0501963800052 Јашаревић Р. Сенад Правни факултет у 

Новом Саду  
 

16. 
1404951800020 Јовановић П. Предраг Правни факултет у 

Новом Саду  
 

17. 
2205950800079 Кеча И. Ранко Правни факултет у 

Новом Саду  
 

18. 
0812958805076 Ковачек Станић Б. 

Гордана 
Правни факултет у 
Новом Саду  

1 

19. 
2305977805077 Кулаузов М. Маша Правни факултет у 

Новом Саду  
 

20. 
1211965880016 Лончар Ј. Зоран Правни факултет у 

Новом Саду  
 

21. 
1406977850096 Марјански Ж. Владимир Правни факултет у 

Новом Саду  
 

22. 
1506976302111 Мартиновић Л. 

Александар 
Правни факултет у 
Новом Саду  

 

23. 
0602954800032 Милков Л. Драган Правни факултет у 

Новом Саду  
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24. 
0601962860048 Николић Ж. Душан Правни факултет у 

Новом Саду  
 

25. 
3112972810022 Орловић П. Слободан Правни факултет у 

Новом Саду  
 

26. 
0205970820044 Пајтић Л. Бојан Правни факултет у 

Новом Саду  
1 

27. 
2501952805076 Попов Д. Даница Правни факултет у 

Новом Саду  
 

28. 
1012976777036 Радовановић М. Сања Правни факултет у 

Новом Саду  
 

29. 
1010972800065 Ристивојевић Р. 

Бранислав 
Правни факултет у 
Новом Саду  

1 

30. 
1907952805079 Салма М. Марија Правни факултет у 

Новом Саду  
 

31. 
1907954805033   Сич И. Магдолна Правни факултет у 

Новом Саду  
 

32. 
2806960710160 Стајић С. Љубомир Правни факултет у 

Новом Саду  
 

33. 
0205963825057 Станивуковић Д. Маја Правни факултет у 

Новом Саду  
 

34. 
2008980300046 Тубић Н. Бојан Правни факултет у 

Новом Саду  
 

35. 
1506976805121 Ћорић М. Драгана Правни факултет у 

Новом Саду  
 

36. 
2211977805013 Фишер Шобот С. Сандра Правни факултет у 

Новом Саду  
 

37. 
2811960895016 Цветић М. Раденка Правни факултет у 

Новом Саду  
 

38. 
2104965800074 Чиплић М. Светозар Правни факултет у 

Новом Саду  
 

н. 
* Списак наставника и сарадника запослених на Правном факултету у Новом Саду је 
наведен према стању на дан 30.11.2016. године 

Напомена: Подкомисија ће, случајним избором, проверити компетентност ментора 

 
Табела 6.7. наставак: Однос броја ментора у односу на укупан број наставника на 
високошколској установи 
 

Укупан број наставника Број ментора 

40 38 

 

Прилози 
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- Прилог  6.1. Однос наставника и сарадника укључених у пројекте у односу на 
укупан број наставника и сарадника на високошколској установи.  

- Прилог 6.2. Однос  броја  SCI-индексираних    радова  у  односу  на  укупан  број 
наставника и сарадника на високошколској установи. 

 

 

Prilozi/Prilog%206.1.docx
Prilozi/Prilog%206.2.docx
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Стандард 7: Квалитет наставника и сарадника 

 
 

а) Опис стања, анализа и процена стандарда 7 

 

Квалитетно наставно особље представља једну од основних претпоставки за 

успешан рад Правног факултета у Новом Саду. Стручност наставника и сарадника и 

њихова способност да пренесу своје знање омогућавају остваривање утврђених циљева 

високог образовања, који се постављају пред ову високошколску установу. На њима је 

важна улога да образују будуће генерације правника, који обављају неке од 

најодговорнијих послова у друштвеној заједници. Осим тога, истраживања наставника и 

сарадника Факултета представљају значајан ослонац правној пракси и свима онима који 

се у свом свакодневном раду суочавају са потребом тумачења непрегледног броја 

правних норми које примењују. Својим ангажовањем у раду различитих државних органа 

и институција они и непосредно доприносе изградњи и развоју нашег правног система. 

Коначно, резултатима свог научног рада доприносе томе да наша правна наука одржи 

корак са најразвијенијим европским правним школама, као што је то и до сада чинила.  

Како би се обезбедио квалитет наставника и сарадника који је потребан за 

остваривање њихове поменуте улоге, Факултет доследно примењује прописе којима се 

уређују услови и поступак за избор наставника и сарадника. Релевантне прописе, у том 

смислу, представљају Закон о високом образовању, Минимални услови за избор у звања 

наставника на универзитету – које је утврдио Национални савет за високо образовање, 

Статут Универзитета у Новом Саду, Правилник о ближим минималним условима за избор 

у звања наставника на Универзитету у Новом Саду, Правилник о начину и поступку 

стицања звања и заснивања радног односа наставника Универзитета у Новом Саду и 

Статут Правног факултета у Новом Саду.  

Захваљујући доследној примени наведених прописа, за наставнике и сараднике 

Факултета бирају се она лица која својим стручним и личним квалитетима испуњавају све 

предвиђене услове. У испуњеност ових услова може да се увери и јавност, којој су 

доступни сви релевантни документи који прате поступак избора у наставничка и 

сарадничка звања.   

Приликом избора наставника и сарадника, Факултет води рачуна о томе да се 

наставни процес организује на квалитетан, рационалан и ефикасан начин. У циљу 

континуираног и несметаног реализовања акредитованих студијских програма, Факултет 

обезбеђује потребан број наставника и сарадника у радном односу са пуним радним 

временом и у неопходним звањима.  



50 

 

Одговарајућа кадровска политика, која подразумева обезбеђивање довољног 

броја квалитетних наставника и сарадника и њихову оптималну кадровску и старосну 

структуру, пажљиву селекцију младих кадрова и њихово професионално напредовање и 

усавршавање, омогућава развој Факултета, као образовне и научне установе. У том 

смислу, како би се обезбедио квалитетан и континуирани педагошки и научно-

истраживачки рад, Факултет увек има у виду и потребу за новим наставницима и 

сарадницима, нарочито из реда најбољих и талентованих студената.   

У складу са релевантним прописима, приликом избора наставника и сарадника 

узимају се у обзир, уз испуњеност општих услова, различити остварени и мерљиви 

резултати рада, међу којима се истичу: способност за наставни рад или резултати у 

наставном раду; способност за научно-истраживачки рад или резултати у научно-

истраживачком раду; стручно-професионални допринос; допринос академској и широј 

заједници; сарадња са другим високошколским и научно-истраживачким установама у 

земљи и иностранству.   

Способност за наставни рад и резултати у наставном раду наставника и сарадника 

Факултета сагледавају се кроз њихов рад са студентима, професионалан однос према 

настави и уредно испуњавање свих наставних обавеза, обезбеђивање литературе за 

припремање испита, правилну методологију извођења наставе, менторски рад са 

студентима, научно-истраживачким и наставним подмлатком, као и спремност да 

усавршавају и развијају своје педагошке вештине. У циљу оцене наставног рада, Факултет 

спроводи и поступак редовног оцењивања наставника и сарадника од стране студената.   

У области научно-истраживачког рада, о квалитету наставника и сарадника 

Факултета говоре бројни научни и стручни радови који обухватају уџбенике, монографије, 

приручнике, практикуме и научне чланке, објављене у еминентним домаћим и страним 

научним часописима. Резултати научно-истраживачког рада објављују се и у оквиру 

Центра за издавачку делатност Правног факултета у Новом Саду, као и у часопису Зборник 

радова Правног факултета у Новом Саду, који 2016. године слави јубилеј вредан 

поштовања – 50 година непрекидног објављивања. Подаци реномираних светских база 

научних часописа указују на велики број приступа и преузимања научних чланака 

наставника и сарадника Факултета из библиотека широм света, као и велику цитираност 

(по Рефералном центру Матице српске). Факултет прати и вреднује научно-истраживачки 

рад сваког наставника и сарадника појединачно, преко система „Картона научног 

радника“.  

Стручно-професионални допринос наставника и сарадника Факултета остварује се 

кроз учешће на домаћим и међународним научним, истраживачким и развојним 

пројектима и руковођење тим пројектима, чланство у уређивачким одборима научних 
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часописа, чланство у програмским или организационим одборима научних конференција, 

као и рецензирање радова у домаћим и међународним научним часописима.  

У оквиру доприноса академској и широј заједници, наставници и сарадници 

Факултета су ангажовани у раду органа управљања на Факултету и Универзитету, учествују 

у изради докумената на нивоу Универзитета, учествују у изради важних докумената на 

нивоу Републике и осталих политичко-територијалних јединица – као што су стратегије, 

закони и други прописи, учествују у комисијама за избор у звања наставника, чланови су 

домаћих и међународних научних удружења и њихових органа. Осим тога, кроз учешће на 

Фестивалу науке и сличним манифестацијама раде на популаризацији и приближавању 

науке младима.    

Сарадња са другим високошколским и научно-истраживачким установама у земљи 

и иностранству огледа се у учешћу наставника и сарадника Факултета на домаћим и 

међународним научним конференцијама и пројектима који се реализују са другим 

универзитетима. Наставници и сарадници Факултета реализију постдипломске студије на 

другим универзитетима, стручна усавршавања и студијске боравке на иностраним 

високошколским и научно – истраживачким установама. 

Факултет континуирано прати и подстиче педагошку и научно-истраживачку 

активност наставника и сарадника. Факултет обезбеђује наставницима и сарадницима 

могућности за научно и стручно усавршавање и напредовање кроз учешће на домаћим и 

међународним научним и стручним скуповима, студијске боравке, гостовање предавача 

по позиву, информисање о конкурсима за доделу стипендија, успостављање сарадње са 

домаћим и иностраним образовним установама у циљу размене наставника и сарадника. 

Ради учешћа на домаћим и међународним научним и стручним скуповима, реализације 

студијских боравака и специјализација Факултет одобрава наставницима и сарадницима 

плаћено одсуство и учествује у финансирању научног и стручног усавршавања. Факултет 

обезбеђује наставницима и сарадницима богату научну и стручну литературу и приступ 

електронским базама научних часописа и судске праксе.  

 

б) SWOT анализа 

 

ПРЕДНОСТИ 

 Доследно примењивање прописа којима се уређују услови и поступак за 

избор наставника и сарадника и доступност јавности свих релевантних 

докумената који прате поступак избора +++; 
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 Усаглашеност поступка избора наставника и сарадника приликом 

запошљавања и напредовања у звањима са релевантним прописима, 

посебно са критеријумима утврђеним од стране Националног савета за 

високо образовање +++; 

 Систематско праћење, подстицање и вредновање педагошког и научно-

истраживачког рада и способности наставника и сарадника, као и редовно 

оцењивање наставника и сарадника од стране студената +++;  

 Одговарајућа кадровска политика која омогућава правилну селекцију 

наставничког и истраживачког подмлатка, нарочито из реда најбољих и 

талентованих студената +++; 

 Обезбеђење могућности за стално научно и стручно усавршавање и 

напредовање наставника и сарадника +++; 

 Допринос научно-истраживачког рада на пројектима образовном раду и 

пракси ++.    

 

СЛАБОСТИ 

 Објективно сужене и ограничене могућности наставника и сарадника који се баве 

друштвено-хуманистичким наукама у погледу објављивања резултата научно-

истраживачког рада ++.  

 

МОГУЋНОСТИ 

 Подстицање наставника и сарадника на студијске боравке и усавршавања на 

иностраним образовним и научним установама ++; 

 Подстицање успостављања даље сарадње са домаћим и иностраним образовним 

установама у циљу размене наставника и сарадника ++.  

 

ОПАСНОСТИ  

 Пооштравање услова за избор у звања и изједначавање критеријума за 

вредновање научно-истраживачког рада и способности наставника и сарадника 

без обзира на образовно-научно поље ++. 

 

в) Предлог мера и активности за унапређење квалитета стандарда 7 

 

Имајући у виду SWOT анализу, квалитет наставника и сарадника Факултета може да се 

унапреди даљим развијањем свести, поступака и метода континуираног и свеобухватног праћења, 

вредновања и подстицања педагошког и научно-истраживачког рада и усавршавања, али уз 
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вођење рачуна о специфичностима друштвено-хуманистичких наука, као посебног образовно-

научног поља и објективним могућностима.   

 

 

Табела 7.1.  Преглед  броја  наставника  по  звањима  и  статус  наставника  у  
високошколској установи  (радни однос са пуним и непуним радним временом, ангажовање по 
уговору) 
 

А. Наставници у сталном радном односу 

 

Р. 

б. 
Матични број 

Име, средње слово, 

презиме 
Звање 

Датум 

избора 

% 

запослења 

Област за коју је 

биран 

1. 1503952800006 Родољуб М. Етински Редовни 

професор 

27.03.1992

. 

100% Међународноправна 

2. 1806952800041 Зоран В. Арсић Редовни 

професор 

27.03.1992

. 

100% Привредноправна  

3. 0602954800032 Драган Л. Милков Редовни 

професор 

11.04.1994

. 

100% Јавноправна 

4. 1404951800020 Предраг П. Јовановић Редовни 

професор 

17.05.1994

. 

100% Радноправна 

5. 1503949805072 Гордана Р. Вукадиновић Редовни 

професор 

20.09.1994

. 

100% Теоријскоправна 

6. 1505952805043 Душанка Ј. Ђурђев Редовни 

професор 

12.02.1996

. 

100% Привредноправна 

7. 2205950800079 Ранко И. Кеча Редовни 

професор 

14.11.2000

. 

100% Грађанскоправна 

8. 0812958805076 Гордана Б. Ковачек-

Станић 

Редовни 

професор 

13.11.2002

. 

100% Грађанскоправна 

9. 2501952805076 Даница Д. Попов Редовни 

професор 

21.06.2003

. 

100% Грађанскоправна 

10. 2806960710160 Љубомир С. Стајић Редовни 

професор 

01.01.2004

. 

100%  Безбедносноправна 

11. 0205963825057 Маја Д. Станивуковић Редовни 

професор 

01.04.2005

. 

100% Међународноправна 

12. 0601962860048 Душан Ж. Николић Редовни 

професор 

13.06.2005

. 

100% Грађанскоправна 
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13. 1907952805079 Марија М. Салма Редовни 

професор 

01.02.2010

. 

100% Грађанскоправна 

14. 2811960895016 Раденка М. Цветић Редовни 

професор 

01.06.2010

. 

100% Грађанскоправна  

15. 0109962890018 Драго Љ. Дивљак Редовни 

професор 

01.06.2010

. 

100% Привредноправна 

16. 0501963800052 Сенад Р. Јашаревић Редовни 

професор 

16.01.2011

. 

100% Радноправна  

17. 0210961895035 Снежана С. Бркић Редовни 

професор 

22.06.2011

. 

100% Кривичноправна 

18. 0409971855032 Сања В. Ђајић Редовни 

професор 

01.10.2013

. 

100% Међународноправна 

19. 0101967761525 Горан Б. Милошевић Редовни 

професор 

01.02.2015

. 

100% Привредноправна 

20. 1907954805033 Магдолна И. Сич Ванредни 

професор 

29.12.2012

. 

100% Историјскоправна 

21. 1302975805042 Татјана Д. Бугарски Ванредни 

професор 

01.06.2012

. 

100% Кривичноправна 

22. 0105975800101 Драгиша С. Дракић Ванредни 

професор 

01.06.2012

. 

100% Кривичноправна 

23. 1010972800065 Бранислав Р. Ристивојевић Ванредни 

професор 

01.06.2012

. 

100% Кривичноправна 

24. 3112972810022 Слободан П. Орловић Ванредни 

професор 

05.11.2013

. 

100% Јавноправна 

25. 0205970820044 Бојан Л. Пајтић Ванредни 

професор 

01.06.2014

. 

100% Грађанскоправна 

26. 1608974805024 Гордана М. Дракић Ванредни 

професор 

01.06.2015

. 

100% Историјскоправна 

27. 1211965880016 Зоран Ј. Лончар Ванредни 

професор 

19.01.2016

. 

100% Јавноправна 

28. 2305977805077 Маша М. Кулаузов Ванредни 

професор 

01.03.2016

. 

100% Историјскоправна 

29. 1908974777040 Јелена Ђ. Видић Трнинић Ванредни 

професор 

01.06.2016

. 

100% Грађанскоправна 
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30. 1406977850096 Владимир Ж. Марјански Ванредни 

професор 

24.06.2016

. 

100% Привредноправна 

31. 0804956915017 Наташа Љ. Деретић Доцент 20.10.2013

. 

100% Историјскоправна 

32. 2104965800074 Светозар М. Чиплић Доцент 17.10.2016

. 

100% Јавноправна 

33. 2104980710081 Драгутин С. Аврамовић Доцент 24.02.2012

. 

100% Теоријскоправна 

34. 1506976805121 Драгана М. Ћорић Доцент 01.09.2012

. 

100% Теоријскоправна 

35. 1506976302111 Александар Л. 

Мартиновић 

Доцент 01.10.2012

. 

100% Јавноправна 

36. 1012976777036 Сања М. Радовановић Доцент 01.07.2013

. 

100% Грађанскоправна 

37. 0507978800111 Петар М. Ђундић Доцент 15.09.2013

. 

100% Међународноправна 

38. 2211977805013 Сандра С. Фишер-Шобот Доцент 16.10.2013

. 

100% Привредноправна 

39. 2610978820050 Атила И. Дудаш Доцент 21.02.2014

. 

100% Грађанскоправна 

40. 2008980300046 Бојан Н. Тубић Доцент 20.07.2014

. 

100% Међународноправна  

Напомена: Поткомисија ће, случајним избором, проверити радне књижице 

 
Б. Наставници по уговору 

 

Р. 

б. 
Матични број 

Име, средње 

слово, презиме 
Звање 

Датум 

избора 

Број 

уговора 

Сагласност 

број 

Област за 

коју је 

биран 

1. 1612940800012 Антун П. 

Маленица 

Професор емеритус 

Универзитета у 

Новом Саду 

23.04.2009

. 

_ _ Историјско-

правна 

(Римско 

право) 

2. 2910958183732 Раденко М. Редовни професор 24.12.2006 0202-21/60 0202-21/56 Судска 
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Вуковић Медицинског 

факултета у Новом 

Саду 

. (споразум) 

 

медицина 

3. 0405968860054 Милан З. Шкулић Редовни професор 

Правног факултета у 

Београду 

15.04.2009

. 

0202-21/97 

(уговор) 

0202-21/72 Кривично 

право 

4. 2302965213019 Зоран Ћ. Кековић Редовни професор 

Факултета 

безбедности 

Универзитета у 

Београду 

08.09.2009

. 

0202-

21/106 

(уговор) 

0202-21/69 Студије 

безбедности 

5. 0603973800023 Ђорђе Д. Херцег Редовни професор 

Природно-

математичког 

факултета у Новом 

Саду 

20.01.2010

. 

0202-21/ 37 

(споразум) 

0202-

21/107 

(уговор) 

0202-21/35 Нумеричка 

математика  

6. 2010968800062 Душан С. 

Маринковић 

Редовни професор 

Филозофског 

факултета у Новом 

Саду 

25.09.2013

. 

0202-21/89 

(споразум) 

0202-

21/117 

(уговор) 

0202-21/71 Социологија 

7. 2602974850033 Драган М. 

Јовановић 

Редовни професор 

Факултета техничких 

наука у Новом Саду 

21.01.2016

. 

0202-21/39 

(споразум) 

 

0202-

21/120 

 

Планирање, 

регулисање 

и 

безбедност 

саобраћаја 

8. 1504973715382 Драгана З. 

Коларић 

Редовни професор 

Криминалистичко-

полицијске 

академије у Београду 

24.03.2016

. 

0202-

21/102 

(уговор) 

0202-21/75 Казнено 

право 

9. 1308975781028 Дарко З. 

Симовић 

Редовни професор 

Криминалистичко-

полицијске 

академије у Београду 

11.05.2016

. 

0202-

21/104 

(уговор) 

0202-21/74 Увод у 

право и 

уставно 

право 
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10. 3105953714032 Обрад М. 

Стевановић 

Ванредни професор 

Криминалистичко-

полицијске 

академије у Београду 

27.11.2012

. 

0202-

21/103 

(уговор) 

0202-21/76 Организа-

ција 

полиције 

11. 1902972777061 Слађана Н. 

Зуковић 

Ванредни професор 

Филозофског 

факултета у Новом 

Саду 

24.10.2013

. 

0202-21/90 

(споразум) 

0202-

21/118 

(уговор) 

0202-21/71 Педагогија 

12. 1005979845036 Ивана С. Михић Ванредни професор 

Филозофског 

факултета у Новом 

Саду 

03.03.2016

. 

0202-21/91 

(споразум) 

0202-

21/119 

(уговор) 

0202-21/71 Психологија 

13. 2805968865035 Светлана С. 

Станаревић 

Доцент Факултета 

безбедности 

Универзитета у 

Београду 

04.06.2013

. 

0202-

21/105 

(уговор) 

0202-21/70 Студије 

безбедности 

14. 2610978800017 Борис Н. Попов Доцент Филозофског 

факултета у Новом 

Саду 

13.02.2014

. 

0202-

21/126 

(споразум) 

 

0202-

21/114 

Психологија 

15. 2204962774328 Радојица С. 

Лазић 

Доцент Академије за 

националну 

безбедност у 

Београду 

05.07.2016

. 

0202-21/94 

(уговор)  

0202-21/92 Политичке 

науке 

16. 1506977710442 Марко М. 

Парезановић 

Доцент Академије за 

националну 

безбедност у 

Београду 

05.07.2016

. 

0202-21/95 

(уговор) 

0202-21/79 Политичке 

науке 

Напомена: Поткомисија ће случајним избором проверити уговоре о раду и сагласности 

 
Табела 7.2. Преглед броја сарадника и статус сарадника у високошколској установи (радни 
однос са пуним и непуним радним временом, ангажовање по уговору) 
 

A. Сарадници у сталном радном односу 
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Р. 

б. 
Матични број 

Име, средње слово, 

презиме 
Звање 

Датум 

избора 

% 

запослења 

Област за коју је 

биран 

1. 1701984800160 Марко С. Кнежевић Асистент са 

докторатом 

01.03.2015

. 

100% Грађанскоправна 

2. 0402985185043 Цвјетана М. Цвјетковић Асистент са 

докторатом 

24.12.2015

. 

100% Јавноправна  

3. 1704984805005 Милана М. Писарић Асистент 03.12.2010

. 

100% Кривичноправна 

4. 1407980847523 Наташа Н. Рајић  Асистент 03.12.2010

. 

100% Јавноправна 

5. 2505984805170 Сандра О. Самарџић  Асистент 03.12.2010

. 

100% Грађанскоправна 

6. 1809984170081 Стефан С. Самарџић  Асистент 03.12.2010

. 

100% Кривичноправна 

7. 1511985802503 Урош Н. Станковић Асистент 03.12.2010

. 

100% Историјскоправна 

8. 1805983830058 Лука О. Батуран  Асистент 08.12.2010

. 

100% Привредноправна 

9. 0602984934769 Иван Д. Милић  Асистент 15.12.2012

. 

100% Кривичноправна 

10. 2102986312549 Ратко С. Радошевић  Асистент 15.12.2012

. 

100% Јавноправна 

11. 2407987820446 Ненад П. Радивојевић  Асистент 09.03.2013

. 

100% Безбедносноправна 

12. 2510984870006 Илија Д. Јованов Асистент 06.02.2014

. 

100% Теоријскоправна 

13. 2904989800020 Милан М. Милутин Асистент 03.12.2014

. 

100% Историјскоправна 

14. 1708989800031 Дарко M. Божичић Асистент 01.03.2015

. 

100% Радноправна 

15. 1912987115001 Николина Б. Мишчевић Асистент 26.12.2015

. 

100% Грађанскоправна 

16. 1312990180860 Владан М. Мирковић Асистент 26.12.2015 100% Безбедносноправна  
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. 

17. 1412986845011 Слобода Д. Мидоровић Сарадник у 

настави 

01.12.2014

. 

100% Грађанскоправна 

18. 1409991298028 Милица С. Ковачевић Сарадник у 

настави 

22.04.2016

. 

100% Грађанскоправна 

19. 2706991805033 Бојана Д. Ристић Сарадник у 

настави 

01.10.2016

. 

100% Међународноправна 

Напомена: Поткомисија ће, случајним избором, проверити радне књижице 

 
Б. Сарадници по уговору 

 

Р. 

б. 
Матични број 

Име, средње слово, 

презиме 
Звање 

Датум 

избора 

Број 

уговора 

Сагласност 

број 

Област за коју је 

биран 

1. 2207992105039 Дејана Д. Илић Демонстрато

р 

11.10.2016. 0202-

21/108 

_ Кривичноправна 

2. 2101992120094 Стефан Н. Радојчић Демонстрато

р 

07.11.2016. 0202-

21/116 

_ Међународно-

правна 

(Међународно 

јавно право)  

Напомена: Поткомисија ће случајним избором проверити уговоре о раду и сагласности 

 

 

Прилози 

- Прилог 7.1. Правилник о ближим минималним условима за избор у звања 

наставника на Универзитету у Новом Саду 

- Прилог 7.2. Правилник о начину и поступку стицања звања и заснивања радног 

односа наставника Универзитета у Новом Саду 

- Прилог 7.3. Однос укупног броја студената и броја запослених наставника на нивоу 

установе 

 

 
 

Prilozi/Prilog%207.1.pdf
Prilozi/Prilog%207.2.pdf
Prilozi/Prilog%207.3.doc
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Стандард 8: Квалитет студената 

а)  Опис стања, анализа и процена стандарда 8 

Правни факултет у Новом Саду обезбеђује потенцијалним студентима све 
релевантне информације у вези са условима и поступком уписа на студије, као и 
информације у вези са врстама акредитованих студијских програма и смерова и другим 
активностима које се односе на наставу, путем Информатора, у којем се налазе све 
неопходне информације везане за упис бруцоша на прву годину студија, подаци о начину 
полагања и материји за припрему пријемног испита и други важни подаци, као и путем 
интернет странице: www.pf.uns.ac.rs. Факултет редовно организује припремну наставу за 
упис на студијске програме основних студија на којима се додатно објашњавају 
евентуалне неодумице. Циљ ове активности је припрема кандидата за полагање 
пријемног испита и њихово информисање о процедури полагања пријемног 
испита.Факултет сваке године организује промоције Факултета средњошколцима и на тај 
начин потенцијалне студенте непосредно информише о студијским програмима и свим 
детаљима везаним за студије. За студенте се обезбеђују све релевантне информације о 
студијским програмима, предавањима, вежбама, начину полагања колоквијума и испита, 
раду Правне клинике за борбу против трговине људима, Правне клинике за заштиту 
животне средине и Центра за симулацију суђења, као и информације о другим 
садржајима који су у вези са правничким образовањем, а нису део наставног плана и 
програма. Ове информације се објављују на огласној табли и на интернет страници 
Факултета. Процедуре за пријем и оцењивање студената су јасно дефинисане, јавно 
објављене и доследно се примењују на Факултету. 

При селекцији студената за упис, Факултет вреднује резултате постигнуте у 
претходном школовању и резултате постигнуте на пријемном испиту, односно испиту за 
проверу склоности и способности, у складу са законом и Статутом факултета. 
Правилником о полагању пријемних испита и упису кандидата на студијске програме које 
реализује Правни факултет утврђују се услови и начин уписа студената на акредитоване 
студијске програме Факултета, поступак полагања пријемног испита, поступак утврђивања 
редоследа кандидата за упис, начин бодовања и друга питања од значаја за упис на 
студијске програме које реализује Факултет. 

На Факултету су загарантовани једнакост и равноправност студената и забрањена 
је дискриминација по било ком основу. Такође, загарантована је могућност студирања за 
студенте са посебним потребама, којима је прилагођен простор Факултета, као и приступ 
свим деловима зграде Факултета. 

Наставници и сарадници Факултета унапред упознају студенте са обавезама у 
оквиру сваког студијског програма, укључујући и обавезу праћења наставе. 

https://webmail.pf.uns.ac.rs/owa/redir.aspx?C=b819dfce033843d3928217c197c49ccd&URL=http%3a%2f%2fwww.pf.uns.ac.rs
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Процедуре за оцењивање студената су јасно дефинисане, јавно објављене и 
доследно се примењују на Факултету. Студенти се оцењују помоћу унапред објављених 
критеријума, правила и процедура. Са пропозицијама оцењивања сви упознати на јасан и 
недвосмислен начин, а регулисани су и механизми за процену и контролу процедура 
оцењивања. Правилник о извођењу наставе и оцењивању студената доступан је на 
интернет страници Факултета. 

Правни факултет у Новом Саду систематски анализира, оцењује и унапређује 
методе и критеријуме оцењивања студената по предметима, а посебно: да ли је метод 
оцењивања студената прилагођен предмету, да ли се прати и оцењује рад студента током 
наставе, какав је однос оцене рада студента током наставе и на завршном испиту у 
укупној оцени и да ли се оцењује способност студената да примене знање. 

Методи оцењивања су тако конципирани да на одговарајући начин процењују 
исходе учења.Одлука о успешности студената и вредновању појединих наставних 
активности и испита доступна је на интернет страници Факултета. Учешће студената у 
процени услова и организације студијских  програма  увек  је обезбеђено. Студентске  
процене  квалитета  студијских  програма  раде  се систематично, а резултати процене 
користе се у оквиру мера за повећање квалитета наставе. 

Правни факултет у Новом Саду обезбеђује коректно и професионално понашање 
наставника током оцењивања студената, што подразумева објективност, етичност и 
коректан однос према студенту. Услови реализације и организација студијских програма, 
као и објективност, етичност и коректност наставника током оцењивања студената је, 
између осталог, предмет оцене студената у анкетном процесу. Однос наставник-студент 
обезбеђује постизање образовних циљева. 

Систематично се прате и проверавају оцене студената по предметима и Факултет је 
спреман да предузме одговарајуће мере уколико дође до неправилности или 
нелогичности у оцењивању (сувише високих или ниских оцена, неравномеран распоред 
оцена) у одређеном временском периоду. До сада није било неопходно усвајати мере 
такве природе. 

Осим тога, Правни факултет у Новом Саду систематски прати и проверава 
пролазност студената по предметима, програмима, годинама и предузима корективне 
мере у случају сувише ниске пролазности или других неправилности у оцењивању. 
Одговарајући правни оквир за поменуте процедуре налази се у Правилнику о извођењу 
наставе и оцењивању. До сада није било неопходно усвајати посебне мере и процедуре 
због сувише ниске пролазности на појединим предметима. 

Факултет омогућава студентима одговарајући облик студентског организовања, 
деловања и учешћа у одлучивању, у складу са законом. Оно се остварује кроз рад 
Студентског парламента, избор Студента продекана, као и кроз учешће представника 
студената у свим органима управљања Факултета. Инфраструктура за студенте 
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(библиотека, студентска служба, информатичка учионица, посебне просторије за 
студентске организације, редакцију листа „Правник“, Сала за симулације суђења, 
модерно опремљене учионице и друго) испуњава захтеве који важе за високошколске 
установе. Факултету недостаје простор за рекреацију, али Факултет издваја потребна 
средства за изнајмљивање сала за рекреацију и студенти Правног факултета у Новом Саду 
постижу веома запажене резултате на студентским спортским такмичењима. Студенти и 
запослени Факултета могу да аплицирају на програме мобилности. Поред тога, студенти 
организују веома успешне размене, посете и стручна усавршавања и преко међународних 
студентских организација, као и учешће на националним и међународним студентским 
такмичењима у организацији националних или међународних научних и стручних 
удружења, институција и организација. 

б) Процена испуњености стандарда 8 

SWOT анализа  

 

ПРЕДНОСТИ 

     Процедура пријема студената је јавна и прецизно утврђена +++ 

     Доступност информација о студијама +++ 

     Евидентна је једнакост и равноправност свих студената укључујући и студенте са 
посебним потребама +++ 

     Доступност процедура и критеријума оцењивања +++ 

     Објективност и принципијелност наставника у процесу оцењивања +++ 

     Активно студентско организовање и учешће у одлучивању ++ 

СЛАБОСТИ 

     Несистематски рад на планирању и развоју каријере студената ++ 

     Недовољна анализа метода и критеријума оцењивања по предметима, 
програмима, годинама + 

МОГУЋНОСТИ 

     Коришћење друштвених мрежа у сврху додатног обавештавања студената о 
питањима релевантним за упис, студијске програме и остваривање других права 
односно испуњење других обавеза ++ 

ОПАСНОСТИ 

     Однос брзине технолошких достигнућа и средстава којима Факултет располаже у 
сврху одржавања и унапређења савремених средстава наставе + 

в)  Предлог мера и активности за унапређење квалитета стандарда 8 

     Интензивирати активности на пољу планирања и развоја каријере студената 

     Употпунити систематско анализирање метода и критеријума оцењивања и уколико 
се покаже као неопходно – усвојити корективне мере 

     Аплицирати за учешће у пројектима осавремењивања наставних средстава у циљу 
праћења будућих технолошких достигнућа 
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г) Показатељи и прилози за стандард  8 

     Табела 8.1. Преглед броја студената по нивоима, студијским програмима и 
годинама студија на текућој школској години 

     Табела 8.2. Стопа успешности студената 

     Табела 8.3.  Број студената који су уписали текућу школску годину у односу на 
остварене ЕСПБ бодове (60), (37-60) (мање од 37) за све студијске програме по 
годинама студија 

     Прилог 8.1. Правилник о полагању пријемних испита и упису кандидата на 
студијске програме које реализује Правни факултет 

     Прилог 8.2. Правилник о извођењу наставе и оцењивању студената 

     Прилог 8.3. Спроведене анкете у 2013.години 

     Прилог 8.4. Спроведене анкете у 2014.години 

     Прилог 8.5. Спроведене анкете у 2015.години 

  
Табела 8.1. Преглед броја студената по нивоима, студијским програмима, и годинама 
студија  на текућој школској години. 

Р. 
б. 

Назив студијског 
програма и поље 

Акредитован 
број 

студената за 
упис у прву 

годину 

Стварно уписани у текућу школску 
годину (2015/16) 

I 
год. 

II год. III 
год. IV 

год. 

збир 

OAС – Oсновне академске студије 

1. Права – Општи смер 660 474 352 361 291 1478 

2. Права – Смер унутрашњих 
послова 

220 205 155 105 103 568 

  Укупан број (ОАС) 880 679 507 466 394 2046 

Р. 
б. 

Назив студијског програма и 
поље 

Акредитован 
број студената 
за упис у прву 

годину 

Стварно уписани утекућу 
школску годину (2015/16) 

I год II год збир 

МАС - Мастер академске студије 

1. Права – Општи смер 165 162   162 

2. Права – Смер унутрашњих 
послова 

55 55   55 

3. Национална безбедност 70 54   54 

4. Социјални рад 20 13   13 

  Укупан број студената (МАС) 310 284   284 

Р. Назив студијског програма и поље Акредитован Стварно уписани 

Prilozi/Prilog%208.1.pdf
Prilozi/Prilog%208.2.pdf
Prilozi/Prilog%208.3.pdf
Prilozi/Prilog%208.4.pdf
Prilozi/Prilog%208.5.pdf
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б. број студената за 
упис у прву 

годину 

у текућу школску 
годину (2015/16) 

I год II год збир 

CАС – Специјалистичке академске студије 

1.           

  Укупан број студената (CАС)         

Р. 
б. 

Назив студијског 
програма и поље 

Акредитован 
број студената 
за упис у прву 

годину 

Стварно уписани у текућу школску 
годину (2015/16) 

I 
год. 

II 
год. 

III год. IV 
год. V 

год 

VI 
год 

збир 

ИАС – Интегрисане академске студије 

1.                   

  Укупан број (ИАС)                 

Р. 
б. 

Назив студијског програма и поље Акредитован 
број студената 
за упис у прву 

годину 

Стварно уписани у текућу школску 
годину (2015/16) 

I 
год. 

II год. III год. збир 

1. Приватно право 20 7 3 1 11 

2. Јавно право 12 12 7 8 27 

  Укупан број студената (ДС) 32 19 10 9 38 

Укупан број студената 
ОАС+МАС+САС+ИАС+ДС 

Акредитован 
број студената 
за упис у прву 

годину 

Стварно уписани 
утекућу школску 
годину (2015/16) 

1222 2368 

Табела 8.2. Стопа успешности студената. Овај податак се израчунава за студенте који су 
дипломирали у претходној школској години (до 30.09) а завршили студије у року 
предвиђеном за трајање студијског програма 

* Студенти који су дипломирали у претходној школској години (до 30.09) а завршили студије у 
предвиђеном року (успешни студенти) 
** Студенти уписани у I годину у генерацији успешних студента (из претходне колоне) 
*** Однос броја упешних студената и броја уписаних у I годину у генерацији успешних        студената у % 
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Р. 
б. 

Назив студијског 
програма и поље 

*Број успешних 
студената 

**Број уписаних у 
I годину студија у 

генерацији 
успешних 
студената 

***% 
успешних 
студената 

ОAС - Основне академске студије 

1. Права – Општи смер 31 562 6 

2. Права – Смер 
унутрашњих послова 

5 229 2 

  Укупно  (ОAС) 36 791 5 

Р. 
б. 

Назив студијског 
програма и поље 

*Број успешних 
студената 

**Број уписаних у 
I годину студија у 

генерацији 
успешних 
студената 

***% 
успешних 
студената 

MAС – Мастер академске студије 

1. Права – Општи смер 60 165 36 

2. Права – Смер 
унутрашњих послова 

18 55 33 

  Укупно  (MAС) 78 220 35 

Р. 
б. 

Назив студијског 
програма и поље 

*Број успешних 
студената 

**Број уписаних 
у I годину студија 

у генерацији 
успешних 
студената 

***% 
успешних 
студената 

СAС – Специјалистичке академске студије 

1.         

  Укупно  (CAС)       

Р. 
б. 

Назив студијског 
програма и поље 

*Број успешних 
студената 

**Број уписаних 
у I годину студија 

у генерацији 
успешних 
студената 

***% 
успешних 
студената 

ИAС - Интегрисане академске студије 

1.         
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  Укупно  (ИAС)       

Р. 
б. 

Назив студијског 
програма и поље 

*Број успешних 
студената 

**Број уписаних у 
I годину студија у 

генерацији 
успешних 
студената 

***% 
успешних 
студената 

ДС - Докторске академске студије 

1. Приватно право 0 2 0 

2. Јавно право 0 12 0 

  Укупно  (ДС) 0 14 0 

Укупно 

ОАС+МАС+САС+ИАС+ДС 

*Број успешних 
студената 

**Број уписаних у 
I годину студија у 

генерацији 
успешних 
студената 

***% 
успешних 
студената 

114 1025 11 

Табела 8.3.  Број студената који су уписали текућу школску годину у односу на остварене 
ЕСПБ бодове (60), (37-60) (мање од 37) за све студијске програме по годинама студија 

*Ниво 
студија 

II год. III год. IV год. 

60 37-60 испод37 60 37-60 испод37 60 37-60 испод37 

OСС                   

ССС                   

OAС - ДХ 165 269 70 68 230 164 38 136 215 

MAС                   

ИAС                   

СAС                   

ДС - ДХ 4 1 4 6 1 0       

Укупно 169 270 74 74 231 164 38 136 215 

* раздвојити нивое студија по пољима (нпр. ОАС – ДХ, ОАС – ТТ, ОАС – ИMT) 
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Стандард 9: Квалитет уџбеника, литературе, библиотечких и 

информатичких ресурса  

 

а) Опис стања, анализа и процена стандарда 9 

 
Правни факултет у Новом Саду обезбеђује квалитет уџбеника, литературе, 

библиотечких и информатичких ресурса подизањем стандарда квалитета и поступака за 
обезбеђивање квалитета, укључујући и подстицајне и корективне мере. 

Уџбеници из наставних предмета предвиђених студијским програмима на 
Факултету, који су одлуком Наставно-научног већа одређени као обавезна литература 
за припрему испита, обухватају целокупну испитну материју и доступни су студентима у 
довољном броју примерака. Важно је нагласити и да се испитна литература стално 
иновира, тако да прати развој правне науке и промене у законодавству. Када су у 
питању академски начин излагања и сажимања материје, уџбеници су врло високог 
квалитета.  Треба, такође, истаћи, да су уџбеници прилагођени педагошким и 
образовним захтевима наставе. Ову обласг регулише Правилник о уџбеницима и другим 
наставним средствима, донет 2008, као општи акт Факултета.  

Правни факултет у Новом Саду одликује се богатом издавачком делатношћу. 
Почеци те делатности сежу у најраније године рада Факултета. Циљеви издавачке 
делатности су обезбеђивање неопходне испитне литературе за студенте и упознавање 
јавности са резултатима научних истраживања наставног особља Факултета. 

Године 1990. у оквиру Правног факултета основан је Центар за издавачку 
делатност, као посебна јединица за обављање издавачке делатности. Центар за 
издавачку делатност објављује уџбенике и научне монографије, практикуме и 
приручнике наставника и сарадника Правног факултета у Новом Саду, према плану и 
програму који сваке године доноси Издавачки савет. Публикације Центра за издавачку 
делатност се продају у скриптарници Факултета, као и посредством књижарске мреже. 
Скриптарница за потребе студената обезбеђује уџбенике и приручнике и других 
издавача. 

Библиотека Правног факултета у својим фондовима поседује 366.949 
библиотечких јединица. Већину чине  уџбеници  и  серијске  публикације које 
наставно особље и студенти перманентно користе током  наставе. Расположива 
уџбеничка литература комплетно покрива наставне потребе како за основном, 
тако и за широм литературом. Библиотека је опремљена и великим  бројем 
страних уџбеника, домаћих  и  страних  монографија,  коментара закона,  
енциклопедија, речника и лексикона  потребних  за научноистраживачки рад.  У 
фондовима библиотеке има и много старих и ретких издања; најстарија 
публикација потиче из 1718. године. Библиотечки фонд покрива све области 
права,  а  садржи  и  велик број издања из  историје,  социологије,  филозофије,  
економије, политикологије,  религије  и  других  граничних области.  
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Факултет је утврдио стратегију набавке домаћих и страних књига и  
часописа као и електронских публикација. Факултет набавља књиге издате у 
области правних и помоћних наука (за које нису матични неки други факултети) 
као  што су криминалистика, судска медицина, судска психологија, 
криминологија итд; правне енциклопедије,  домаће речнике и енциклопедије у 
областима сродним праву издања појединих прописа, збирке прописа и 
коментаре прописа као и збирке судске праксе.  

Библиотека Факултета повезана је на академску компјутерску мрежу, 
која омогуће да се посредством интернета оствари директан увид у књижни 
фонд Библиотеке Матице српске у Новом Саду, Народној библиотеци Србије у 
Београду, Универзитетској библиотеци ,,Светозар Марковић” у Београду и 
другим великим базама података. Обрада библиотечког материјала врши се по 
међународним библиотечким стандардима (ISBD), помоћу професионалног 
компјутерског пакет-програма Pergam. 

Библиотека Факултета је захваљујући Конзорцијуму библиотека Србије за 
обједињену набавку (КоБСОН) обезбедила својим корисницима могућност да 
приступе преко 35.000 наслова страних часописа и 160.000 књига, чију набавку 
финансира Министарство просвете, науке и технолошког развоја.У оквиру 
Библиотеке омогућено је коришћење правних и других релевантних база, као 
што су Hein Online, Cambridge University Press, Oxford University Press, SAGE 
Publishing, Science Direct, Springer/Kluwer, Wiley, EBSCO, JSTORE и Оpen Archives. 
Целокупан књижни фонд компјутесрки је обрађен и налази се у електронском 
каталогу Факултета, који је доступан преко интернета.  

У библиотеци Факултета  налазе се две  читаонице – студентску (на два 
нивоа, са 160 места) и професорску (намењену наставницима и сарадницима 
Факултета; има 11 места и у њој се налазе службена гласила Републике Србије, 
Аутономне Покрајине Војводине, Града Новог Сада и Републике Црне Горе и најновији 
бројеви појединих часописа), велики  депо  и  пријемну  канцеларију.  У 
читаоницама се налази дванаест рачунара за кориснике. Три корисничка рачунара 
служе искључиво за претрагу електронског каталога Библиотеке, а осталих  девет  
намењено је и за претрагу правних извора и информација преко интернета. За 
проналажење публикација купљених пре 2007. године могу се користити и штампани 
каталози. Свим студентима, наставницима и сарадницима Факултет је обезбедио 
домаће правне базе података Paragraf Lex i Web paket 3 - Profesional, које се користе 
преко локалне компјутерске мреже. Ови програми омогућавају модернији електронски 
приступ важећем законодавству, судској пракси, моделима уговора и официјелним 
мишљењима државних органа. 

Радом Библиотеке руководи Управник, док са студентима раде два 
библиотекара са завршеним правним факултетом и два књижничара са 
средњом стручном спремом. Радно време библиотеке је усклађено са студентским 
потребама и активностима (радним данима 7,30–19,30, суботом 8,00–13,00). Након 
истека радног времена студентске читаонице студентима за учење стоји на 
располагању учионица број 9, која остаје отворена докле год је студентима потребно, 
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понекад, у току испитних рокова, и преко целе ноћи. 
У оквиру Факултета 2004. године је образован Библиотечки одбор, који води 

набавну политику библиотечке грађе. Одбор одлучује о набавци домаћих и страних 
књига и утврђује критеријуме за рангирање поруџбина нових домаћих и страних 
часописа. У Библиотечки одбор улази пет чланова које именује декан, из реда 
запослених на Факултету, а њихов мандат траје две године.  

Сви кабинети наставника и сарадника поседују рачунаре. Њима је снабдевена и 
свака учионица у којој се изводи настава; амфитеатар и све учионице намењене 
извођењу наставе имају и пројектор, који омогућава наставном особљу да студентима 
представи наставне материјале студентима и у електронском облику. Студентима 
имају на располагању и посебну рачунарску учионицу. 
 

 

б) SWOT анализа 

 
ПРЕДНОСТИ 

 Постојање општег акта о уџбеницима и поступање по њему +++ 

 Обухвaћеност програма предмета постојећом литературом +++ 

 Врло добра опремљеност учионица рачунарима и другим информатичким 
средствима +++ 

 Врло добра структура и обим библиотечког фонда; веома добра опремљеност 
библиотечког фонда публикацијама из граничних области (социологија, 
филозофија, историја и друге друштвене науке) +++ 

 Редовно, учестало иновирање књижног фонда Библиотеке релевантним 
публикацијама +++ 

 Поседовање великог броја релевантних електронских база података +++ 

 Компетентан кадар у Библиотеци +++ 

 Адекватно радно време Библиотеке +++ 
 
СЛАБОСТИ  

 Недовољан рад на обуци студената–корисника Библиотеке за коришћење 
електронских база података ++ 

 Студентска читаоница, због недовољног броја места, у току испитних рокова 
понекад не може да прими врло велики број студената заинтересованих да у њој 
уче ++ 

 Релативна застарелост рачунарске опреме +++ 
 

МОГУЋНОСТИ 

 Набавка нових електронских база података +++ 

 Набавка нове рачунарске и софтверске опреме ++ 

 Прелазак на систем за претраживање књига COBISS +++ 
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ОПАСНОСТИ 

 Врло динамичне измене у законодавству чине да делови појединих уџбеника, па 
чак и уџбеници у целини, брзо постану неупотребљиви ++ 

 Могућност хакерских напада споља на рачунарски систем Факултета ++ 
 

в) Предлог мера и активности за унапређење квалитета стандарда 9 

 
За отклањање слабости и потенцијалних претњи уочених након спровођења SWOT 
анализе предлажу се следеће корективне мере: 

 Појачање рада на обуци студената–корисника електронских база података 

 Куповина нове, савременије рачунарске и софтверске опреме 

 Константно праћење измена у законодавству и стално иновирање уџбеника у 
складу с њима 

 

г) Показатељи и прилози за стандард  9: 

         

- Прилог 9.1. Правилник о уџбеницима и другим наставним средствима 
- Прилог 9.2. Списак уџбеника и монографија чији су аутори наставници запослени 

на Правном факултету 
- Прилог 9.3. Однос броја уџбеника и монографија (заједно) чији су аутори 

наставници запослени на установи са бројем наставника на установи   
- Табела 9.1. Број и врста библиотечких јединица на Правном факултету 

Универзитета у Новом Саду 
- Табела 9.2. Попис информатичких ресурса 

 
Табела 9.1. Број и врста библиотечких јединица у високошколској установи 
 

Р. б. Библиотечке јединице Број 

1. Књиге на српском језику 16.436 

2. Књиге на страним језицима 12.512 

3. Књиге на језицима националних мањина 2.748 

 УКУПНО 31.696 

1. Монографије на српском језику 15.538 

2. Монографије на страним језицима 15.719 

3. Монографије на језицима националних мањина 1.817 

 УКУПНО 33.074 

1. Часописи на српском језику 112.949 

Prilozi/Prilog%209.1.pdf
Prilozi/Prilog%209.2.doc
Prilozi/Prilog%209.3.doc
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2. Часописи на страним језицима 144.322 

3. Часописи на језицима националних мањина 9.197 

 УКУПНО 266.468 

1. Уџбеници на српском језику 8.912 

2. Уџбеници на страним језицима 654 

3. Уџбеници на језицима националних мањина 63 

 УКУПНО 9.629 

СВЕГА 340.867 
 

 

Табела 9.2.  Попис информатичких ресурса 
 

Редни 
број 

Назив опреме Број   

 Информатичке лабораторије/учионице 1 

 Рачунари у кабинетима наставника и сарадника 50 

 Рачунари у службама 29 

 Рачунари у салама за предавања 18 

 Сервери 9 

 Видео бимови 18 

 Опрема за студије на даљину 0 

 -  

 -  

 Oстало 0 
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Стандард 10: Квалитет управљања високошколском установом и 

квалитет ненаставне подршке 

а) Опис стања, анализа и процена стандарда 10 

Статутом Правног факултета утврђени су органи управљања и органи пословођења, 
као и њихове надлежности, делокруг рада и одговорности у организацији и управљању 
високошколском установом, а све то у складу је са законом. Орган пословођења 
Факултета је Декан, а орган управљања Факултета је Савет. Стручни органи Факултета су 
Наставно-научно веће, катедре и Изборно веће. 

Савет Правног факултета, на предлог Наставно-научног већа, бира Декана из реда 
редовних професора на мандат од три године. Декан руководи радом Правног факултета.  

Између осталих права, обавеза и одговорности, Декан одговара за остваривање 
образовно-научне делатности Факултета и организацију наставе на Факултету; стара се о 
законитости рада и пословања Факултета, предлаже Савету Факултета и Наставно-
научном већу Факултета опште акте, у складу са законом и Статутом; стара се о 
информисаности запослених и студената о питањима од значаја за њихов положај на 
Факултету; одлучује о захтевима студената у оквиру својих овлашћења и обавља друге 
послове предвиђене законом, Статутом и другим општим актима. Факултет има четири 
продекана из реда наставника, и то: Продекана за наставу, Продекана за финансије, 
Продекана за међународну сарадњу, Продекана за науку, а из реда студената Студента 
продекана. 

Савет Факултета је орган управљања на Факултету. Савет има 17 чланова и њега 
чине представници из реда запослених у настави на Факултету, представници из реда 
запослених ван наставе, представници оснивача и представници студената. Савет 
Факултета одлучује о коришћењу средстава факултета, доноси годишњи програм рада и 
план развоја, усваја финансијски план, годишњи обрачун и извештај о пословању, доноси 
опште акте и обавља друге послове утврђене законом и општим актима. 

Наставно-научно веће чине Декан, продекани, шефови Катедара по функцији и три 
представника из реда сарадника, као и представници студената из редова Студентског 
парламента. Декан је председник, а продекан за наставу је заменик председника Већа, по 
функцији. Наставно-научно веће доноси наставни план и програм основних, 
специјалистичких, мастер и докторских студија, доноси програм научних истраживања и 
научних и развојних пројеката, чији је носилац Правни факултет, утврђује мере за 
подстицање развоја изразито успешних и даровитих студената, одлучује о наставној и 
научној сарадњи са институцијама у земљи и иностранству и др. 

б) Анализа и процена тренутне ситуације која се односи на стандард 10 

Структура, организационе јединице и њихов делокруг рада, као и њихова 
координација и контрола су утврђени Статутом Правног факултета, у складу са законом. 
Наставу на Правном факултету изводи компетенетан и афирмисан наставнички кадар, 
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организован по катедрама. Катедру чине наставници и сарадници који су у радном односу 
са пуним радним временом на Факултету који су изабрани за ужу научну област која улази 
у састав катедре.  На Факултету су организоване следеће катедре: 

1.     Катедра за теорију државе и права, филозофију права и социологију; 
2.     Катедра за историју државе права; 
3.     Катедра грађанскоправних наука; 
4.     Катедра за кривично право; 
5.     Катедра за јавно право; 
6.     Катедра привредноправних наука; 
7.     Катедра за међународно право; 
8.     Катедра за радно и социјално право; 
9.     Катедра правноекономских наука; 
10.     Катедра безбедносноправних наука. 

Број ненаставног особља и степен њихове стручности у складу су са стандардима за 
акредитацију. Истовремено, ненаставно особље је квалификовано и компетентно и својим 
радом успешно пружа подршку квалитетној реализацији студијских програма и обављању 
научноистраживачке делатности Факултета.  Секретаријат је задужен за обављање 
административних, стручних и техничких послова. Секретаријатом руководи Секретар 
Факултета који заступа Факултет у пословима које му повери декан; стара се о уредном 
обављању послова организационих јединица у саставу Секретаријата; стара се о 
припреми и стручној обради питања о којима одлучују органи Факултета и спровођењу 
одлука органа Факултета; потписује финансијску и другу документацију по овлашћењу 
декана; предлаже декану одлуке у области радних односа за запослене ван наставе и 
одлуке у вези са организацијом рада у Секретаријату; обавља и друге послове који спадају 
у делокруг његовог рада у складу са законом, Статутом и одлукама декана. 

У оквиру Секретаријата као уже организационе јединице образоване су следеће 
стручне службе: 

1. Служба за опште и заједничке послове; 
2. Служба за наставу; 
3. Служба рачуноводства; 
4. Библиотека. 
Обављање административних и техничких послова поверено је запосленима у 

Служби за опште и заједничке послове. 
Служба за наставу врши све послове везане за упис и испис студената, припрема 

распоред часова предавања и вежби, оверава семестре и године студија, прима и 
обрађује пријаве за полагање испита, води евиденцију о положеним испитима, припрема 
уверења и службене извештаје из своје надлежности, обрађује документацију за 
издавање диплома о завршеним студијама и обавља друге послове по налогу декана и 
продекана.  

Служба рачуноводства обавља послове у вези са финансијским пословањем 
Факултета. Опремљена је компјутерима и другим савременим техничким помагалима. 

Факултет систематски прати организацију и управљање Факултетом и предузима 
мере за унапређење квалитета управе. Систематски се прати и оцењује рад управљачког и 
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ненаставног особља Факултета, како путем анкета које попуњавају студенти, тако и путем 
анкета које попуњавају запослени на Факултету. Услови и поступак заснивања радног 
односа и напредовања ненаставног особља утврђени су Правилником о раду. 

 

 

 

SWOT анализа 

ПРЕДНОСТИ 

     Надлежност, делокруг рада и одговорности органа управљања и пословођења су 
јасно дефинисани. +++ 

     Организациона структура је јасно и логично постављена. +++ 

     Услови за напредовање ненаставног особља су дефинисани. +++ 

     Информације о раду органа управљања и пословођења су јавне. +++ 
СЛАБОСТИ 

     Недостатак системски подржаног перманентног усавршавања и образовања 
ненаставног особља. + 

 
МОГУЋНОСТИ 

     Обезбедити чешће и перманентно образовање и усавршавање управљачког и ненаставног 
особља. ++ 

     Преузимање организационих модела за управљачко и ненаставно особље из упоредног 
закодавства водећи рачуна о специфичностима образовног система. ++ 

ОПАСНОСТИ 
     Стручно „застаревање“ ненаставног особља. + 
     „Информатичко застаревање“ ненаставног особља. + 

 

в) Предлог мера и активности за унапређење квалитета стандардa 10 

     Усклађивање стандарда на нивоу Универзитета. 
     Подношење годишњих планова и извештаја о раду за све организационе јединице. 
     Унапређење праћења и оцењивања квалитета управљања институцијом. 
     Унапређење праћења и оцењивања квалитета рада стручних служби и ненаставног 

особља. 
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г) Показатељи и прилози за стандард  10 

Табела 10.1.  Број  ненаставних  радника  стално  запослених  у  високошколској 
установи у оквиру одговарајућих организационих јединица  

 

Р. 

б. 

Назив 
организационе 

јединице 
Радно место Матични број 

Име, средње слово, 
презиме 

Квалификац
ија 

1.  секретар Факултета 1206960805055 Биљана С. Томић-Узелац ВСС 

2. 
Служба за опште и 
заједничке послове 

шеф Службе за опште и 
заједничке послове 

2206960805024 Снежана Л. Петровић ВСС 

3.  Секретар Деканата  1810984777014 Марија А. Комароми ССС 

4. 
 референт за опште и 

заједничке послове 
1808957805044 Јасминка С. Фаркаш ССС 

5. 
 референт за опште и 

заједничке послове 
1703979875031 Душица С. Козић ССС 

6. 
 

Послови информационог 
система 

0906977880024 Игор С. Дешић ВСС 

7. 
 

Послови информационог 
система 

1709960800020 Светислав П. Исаков ССС 

8. 
 референт за безбедност 1311970800041 Жељко Н. Мирић ВСС 

9. 
 дактилограф 0904953805029 Сузана Д. Новитовић ПКВ 

10. 
 економ – домар 1309974800076 Драган М. Остојић КВ 

11. 
 референт у Скриптарници  2210959800105 Радивој П. Малешевић ССС 

12. 
 портир 0409952800022 Славко З. Мирчетић НКВ 

13. 
 

радник на одржавању 
чистоће 

2609974805016 Алена Ј. Абеловски НКВ 

14. 
 

радник на одржавању 
чистоће 

2807959805146 Коса С. Ковачевић НКВ 

15. 
 

радник на одржавању 
чистоће 

0101957345086 Невенка П. Ковачевић НКВ 

16. 
 

радник на одржавању 
чистоће 

1502964895065 Ружица Д. Маљах НКВ 

17.  
радник на одржавању 0110968805150 Олга П. Марковић КВ 
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чистоће 

18. 
 

радник на одржавању 
чистоће 

2703964805049 Соња В. Мијатовић НКВ 

19. 
Служба 
рачуноводства 

шеф Службе 
рачуноводства 

0810973805071 Тања М. Петровић ВСС 

20. 
 Референт Службе 

рачуноводства 
2402961855045 Босиљка Ђ. Павловић 

ВСС 

21. 
 Референт Службе 

рачуноводства 
0509978855075 Милана М. Црвени ВСС 

22. Служба за наставу шеф Службе за наставу 0709982113244 Милан В. Бабић ВСС 

23. 
 Референт Службе за 

наставу 0501960305069 Светлана М. Трбојевић ССС 

24. 
 Референт Службе за 

наставу 1702981800069 Предраг Ж. Јованов ВШС 

25. 
 Референт Службе за 

наставу 2301960805035 Снежана Ж. Качавенда ССС 

26. 
 Референт Службе за 

наставу 
2110962815011 Даница В. Милановић ССС 

27. Библиотека Управник Библиотеке 2106955805054 мр Радмила И. Дабановић МР 

28.  Библиотекар 2210972915000 Данијела Б. Арсенијевић ВСС 

29. 
 

Библиотекар 2206958805017 Зора Б. Влајковић-Вајдле 
ВСС 

30. 
 

Књижничар 1505974800053 Стеван С. Лукић 
ССС 

31.  Књижничар 1412981185706 Јелена М. Бркић ВСС 

32. 
Остало радник на умножавању 

материјала 
1106959800029 Милан С. Љубинковић КВ 

 

 

-     Прилог 10.1. Статут Правног факултета у Новом Саду 

-     Прилог 10.2. Шематска организациона структура Правног факултета у Новом Саду 

-     Прилог 10.3. Анкете студената о процени квалитета рада органа управљања и рада 
стручних служби 

 
 

Prilozi/Prilog%2010.1.docx
Prilozi/Prilog%2010.%202.pdf
Prilozi/Prilog%2010.3.xlsx
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Стандард 11: Квалитет простора и опреме 

 

а) Опис стања, анализа и процена стандарда 11 

 
Правни факултет поседује одговарајући простор и у погледу обима и структуре 

расположивог простора задовољава стандарде за акредитацију високошколских установа. 
Квалитет простора и опреме обезбеђује се: праћењем и усклађивањем просторних 

капацитета и опреме са потребама наставног процеса, имајући у виду број студената и 
стандарде за акредитацију, контролом квалитета простора и опреме анкетирањем  
студената и запослених, доследном применом законских правила и утврђених процедура 
набавке ствари, опреме и потрошног материјала и предузимањем корективних мера у 
случају пропуста у раду, праћењем и контолом квалитета рада на одржавању простора и 
опреме. 

Факултет води одговарајућу набавну и финансијску политику како би обезбедио 
услове за квалитетно извођење наставе и задовољио потребу запослених и студената за 
савременим информатичким средствима. 

Свим студентима, наставницима и  сарадницима Факултет је обезбедио 
домаће правне базе података Pаrаgrаf Lex, Propi online  и Indok који се користе 
путем локалне компјутерске мреже. Осим тога, Факултет је обезбедио  и  
електонску  базу  података судске праксе Intermex. Ови програми омогућавају 
најмодернији електронски приступ важећем законодавству, судској пра кси, 
моделима уговора и официјелним мишљењима државних органа. Преко 
Конзорцијума библиотека Србије за обједињену набавку (КоБСОНа), Библиотека је 
обезбедила својим корисницима приступ за преко 35.000 наслова страних часописа и 
40.000 књига чију набавку финансира Министарство за науку и технолошки развој. За 
наше наставнике и студенте значајно је да могу да користе како правну базу Hаin On Line, 
као једину искључиво правну базу, тако и базе: Cаmbridge University Press, Oxford 
University Press, SAGE Pubishing, Science Direct, Springer/Kluwer,  Wiley Interscience, EBSCO, 
Interent Work, JSTORE, Open Archives, ProQuest које мада нису искључиво правне базе 
покривају и ову област. 

Већ три године целокупан  књижни  фонд  је  компјутерски  обрађен и 
налази се у Електронском  каталогу Факултета који је доступан не само нашим 
корисницима него и свим корисницима Интернета.  

Факултет располаже компјутерском мрежом, интегрисаном у јединствен систем, 
који одржава и унапређује дипломирани инжењер информатике и администратор. 
Мрежа је саставни део Академске мреже Србије (АМРЕС) што омогућава брз проток 
информација између унивезитетских центара. Такође, ова инфраструктура омогућава 
креирање сопствене инфраструктуре која може да пружи сервисе окренуте интернету. У 
складу са тим, на Правном факултету у Новом Саду постоје сервери на којима су интернет 
презентације Факултета као и презентације за поједине пројекте. Ови сајтови имају 
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свакодневно преко 3000 посетилаца. Правни факултет у Новом Саду располаже и 
серверском инфраструктуром која омогућава сигуран пренос и складиштење података. 
Сваки кориснички налог је заштићен лозинком и подаци који се преносе интернетом су 
енкриптовани. Кабинети наставника и сарадника опремљени су неопходном 
информатичком подршком (компјутери, ласерски штампачи), а на располагању су и 
скенери и апарати за копирање материјала потребног за извођење наставе, смештени у 
посебној просторији. Рачунари у кабинетима наставника су класе Пентиум 4 или јачи са 
довољно ресурса за поуздан рад. Факултет располаже и опремом у учионицама која се 
састоји од рачунара, пројектора и аудио опреме.  

Поред информатичких ресурса намењених наставном особљу, Факултет располаже 
компјутерском опремом која је намењена студентским корисницима. Студенти могу 
користити посебан, компјутерски опремљен део библиотеке као и компјутерску учионицу. 
Студентима се нуде и бесплатни информатички курсеви намењени коришћењу правних 
база (Paragraf Lex). У току једне школске године просечно стотину студената прође кроз 
програм ове обуке. 
 

б) Процена испуњености стандарда 11 

 
 SWOT анализа: 

ПРЕДНОСТИ 

 Усклађеност просторних капацитета са укупним бројем студената +++ 

 Добра рачунарска инфраструктура +++ 

 Добра техничка и друга опремљеност +++ 
 
СЛАБОСТИ 

 Недовољно  читаоничког простора ++ 

 Непотпуна покривеност свих учионица потребном рачунарском опремом + 
 
 
МОГУЋНОСТИ 

 Обезбеђивање додатних средстава за куповину рачунарске опреме ++ 

 Претплата на још већи број научних часописа. + 
 
ОПАСНОСТИ 

 Смањивање прохода од школарина узроковано смањивањем броја студената, које 
може овести до застоја у набавци потребне опреме + 
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в) Предлог мера и активности за унапређење квалитета стандардa 11  

 

 Перманентна улагања у квалитет простора и опреме 

 Даља улагања у студентске просторије 
 

г) Показатељи и прилози за стандард 11 

- Табела 11.1. Укупна површина Правног факултета Универзитета у Новом Саду са 
површином објеката  

- Прилог 11.1. Листа опреме у власништву Правног факултета Универзитета у Новом 
Саду која се користи у наставном процесу и научноистраживачком раду 

 
Табела 11.1.  Укупна  површина (у  власништву  високошколске  установе  и изнајмљени   
простор)   са   површином   објеката (амфитеатри,   учионице, лабораторије, 
организационе јединице, службе)  
 

Редни 

број 
Просторија Број 

Број 
места 

Површина м2 

1. Амфитеатар     1     361                      262,00 

2. Слушаонице, учионице    91    1550                    3.320,50 

3. Радионице     1        2                      14,40 

4. Канцеларије     12       17                      226,40 

5. Студентска служба      6       8                      191,89 

6. Књижара     1       2                      46,50 

7. Кухиња     1       0                      16,50 

8. Тоалет      14      0                      143,29 

9. 

Остало (серверске просторије, 
пролази, складишта, портирнице, 
разводни ормани, свечани салони, 
подстанице, агрегатске просторије, 
хидро станице) 

    28     17                     3.631,29 

УКУПНО                       7852,77 

УКУПНО 
_____ _____ ___________       1,670 

м2/студенту 
 

Prilozi/Prilog%2011.1.xlsx
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Стандард 12: Финансирање 

 

а) Опис стања, анализа и процена стандарда 12 

 
Правни факултет у Новом Саду обезбеђује финансијска средства неопходна за 

реализацију наставно-научног процеса и научноистраживачких пројеката као и других 
професионалних активности. Факултет се финансира приходима из буџета, школарине, 
приходима за реализацију научноистраживачких пројеката, приходима оствареним од 
издавачке делатности и осталим приходима.  

Укупна средства којима Факултет располаже обезбеђују реализацију наставно-
научног процеса и наставно-истраживачких пројеката. Средства се користе у складу са 
финансијским планом којим се утврђују приходи, расходи као и динамика прилива и 
утрошака средстава. Финансијски план се доноси за сваку пословну годину. Приказом 
финансијских трансакција путем ових докумената обезбеђује се транспарентонст у 
погледу извора прихода и начина употребе финансијских средстава. 

Позитивно годишње пословање, односно приходи Факултета омогућавају 
финансијска улагања у: квалитет научноистраживачког рада (доступност стручних база 
часописа и литературе, куповином права приступа на годишњем нивоу), стручно 
усавршавање наставног особља (учествовање на научним скуповима у земљи и 
иностранству које се финансира средствима Факултета, највише до износа одређеног за 
сваки степен научног звања), наставу прилагођену студентима, савремену опрему 
(основна средства) за учионице и библиотеку-читаоницу (континуирано обнављање 
библиотечког фонда), студентске наставне и ваннаставне активности (финансирање 
трошкова пута студената приликом организованих посета институцијама релевантних за 
област правничке праксе и образовања, као што су: парламент, специјална одељења 
судова, заводи за извршење санкција лишења слободе, финансирање трошкова пута 
студентима који учествују на међународним такмичењима) као и друге сегменте 
академског живота Факултета (организовање научних скупова, семинара, посета страних 
предавача, програми праксе, рад правних клиника...) 

У област финансијског пословања укључени су органи Факултета. 

 Орган управљања, Савет, који обавља следеће послове финансијске природе: доноси 
финансијски план; усваја извештај о пословању и годишњи обрачун; усваја план 
коришћења средстава за инвестиције; даје сагласност на одлуке о управљању 
имовином Факултета; даје сагласност на расподелу финансијских средстава;  доноси 
одлуку о висини школарине и трошковник; подноси оснивачу извештај о пословању, 
најмање једанпут годишње. 

 Орган пословођења, Декан Факултета, у оквиру својих надлежности, обавља 
следеће послове финансијске природе: стара се о законитости рада и пословања 
Факултета; предлаже финансијски план Факултета, ребаланс плана и налогодавац је за 
извршење плана; предлаже одлуку о висини школарине; доноси одлуке везане за 
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текуће материјално пословање, утврђује средства за зараде запослених и друге одлуке 
у вези са извршавањем финансијског плана. 

 Продекан за финансије, као посебан помоћни орган Декана Факултета који је задужен 
за питања из области финансија. 

 Стручна служба Факултета која обавља извршне и оперативно-техничке послове из 
области финансија јесте Служба рачуноводства. 

 

б) SWOT анализа: 

ПРЕДНОСТИ 

 Систематски рад на плану дугорочног обезбеђења финансијских средстава за 
наставу, научноистраживачки и стручни рад +++ 

 Транспарентност употребе финансијских средстава +++ 

 Финансирање стручног усавршавања наставног особља (учествовање на научним 
скуповима у земљи и иностранству које се финансира средствима Факултета) ++ 

 Финансирање студентских посета институцијама релевантних за област правничке 
праксе и образовања (као што су: парламент, специјална одељења судова, заводи 
за извршење санкција лишења слободе итд.) ++ 

 Финансирање учешћа студената на међународним и домаћим такмичењима + 
 
СЛАБОСТИ 

 У одређеним сегментима недовољно учешће државе у финансирању рада 
Факултета ++ 

 
МОГУЋНОСТИ 

 Обезбеђивање додатних средстава за финансирање кроз накнаде за 
комерцијалне, експертскоконсултантске и друге услуге сходно Закону о високом 
образовању („Службени гласник РС“, бр. 76/2005, 100/2007 - аутентично тумачење, 
97/2008, 44/2010, 93/2012, 89/2013, 99/2014, 45/2015 - аутентично тумачење, 68/2015 и 

87/2016) +++ 
 
ОПАСНОСТИ 

 Смањивање прохода од школарина узроковано смањивањем броја студената ++ 
 

 

в) Предлог мера и активности за унапређење квалитета стандардa 12  

  

 Радити на дугорочном планирању обезбеђења финансијских средстава 
неопходних за несметан рад високошколске установе 
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 Мотивисати (заинтересовати) и друге субјекте да учествују у финансирању 
активности (образовних и научноистраживачких) на Факултету 

 

г) Показатељи и прилози за стандард 12 

- Прилог 12.1. Финансијски план  
- Прилог 12.2. Финансијски извештај Правног факултета за 2015. Годину 

Prilozi/Prilog%2012.1.pdf
Prilozi/Prilog%2012.2.pdf
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Стандард 13: Улога студената у самовредновању и провери квалитета 

 

а) Опис стања, анализа и процена стандарда 13 

 
Институционални оквир за активно учешће студената у раду Факултета и 

доношењу битних одлука, те њихово учешће у поступку самовредновања, уређено је 
општим актима Факултета. Правни факултет у Новом Саду обезбеђује одговарајућу улогу 
студената у процесу обезбеђења квалитета и то кроз рад студентских организација и 
представника студената у органима факултета као и кроз анкетирање студената о 
квалитету високошколске установе. 

Статутом Правног факултета свим студентима се гарантује право на благовремено, 
тачно и потпуно информисање о свим питањима која се односе на студије; на активно 
учествовање у доношењу одлука, у складу са законом и Статутом; на самоорганизовање и 
изражавање сопственог мишљења и да бира и да буде биран у Студентски парламент и 
друге органе Факултета. Такође, прописана је и дужност студената да учествују у 
доношењу одлука у складу са законом и Статутом. Улога студената у самовредновању и 
провери квалитета обезбеђена је учешћем студената у раду органа Факултета као и кроз 
активности Студентског парламента и студента продекана у складу са Статутом факултета. 

Ставове и интересе студената заступа Студентски парламент Факултета. Сви 
студенти имају право да бирају и да буду бирани за чланове Парламента уколико су 
уписани на студије у школској години у којој се бира Студентски парламент. Кандидат за 
члана Студентског парламента не може бити лице које је дисциплински кажњавано на 
Факултету за тежу повреду обавезе студента. Студентски парламент има 15 чланова. 
Избор чланова Студентског парламента врши се сваке године у априлу, односно 
истовремено са избором Студентског парламента Универзитета, непосредним и тајним 
гласањем. Поступак избора чланова Студентског парламента уређује се општим актом 
Студентског парламента.  

Студентски парламент Факултета бира и разрешава председника и потпредседнике 
Студентског парламента из реда својих чланова; бира и разрешава представнике 
студената у другим органима Факултета и њиховим радним телима и комисијама; оснива 
помоћна радна тела за поједине послове из своје надлежности; доноси годишњи план и 
програм активности Студентског парламента; разматра питања и спроводи активности у 
вези са обезбеђењем и оценом квалитета наставе, реформом студијских програма, 
анализом ефикасности студирања, утврђивањем броја ЕСПБ бодова, унапређењем 
мобилности студената, подстицањем научноистраживачког рада студената, заштитом 
права студената и унапређењем студентског стандарда; доприноси информисању 
студената о студијама и студијским програмима које остварује и организује Факултет; 
учествује у поступку самовредновања Факултета, у складу с општим актом; доноси план 
студентских активности које предлаже Савету и подноси извештај о утрошку средстава; 
даје предлоге Наставно-научном Већу Факултета, који се односе на подизање квалитета 
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образовног процеса; усваја годишњи извештај о раду који подноси председник 
Студентског парламента; доноси пословник и друге опште акте којима ближе уређује свој 
рад, у складу са Статутом и општим актима Факултета и обавља друге послове у складу са 
законом и Статутом. Студентски парламент одлучује већином од укупног броја чланова, 
осим у случајевима у којима Пословник о раду Студентског парламента предвиђа 
другачије.  

Студенти имају право на три члана Савета Правног факултета које бира Студентски 
парламент Факултета. У раду Савета и у доношењу одлука из његове надлежности 
студентски представници су у потпуности равноправни са осталим члановима. Избор 
чланова Савета из реда студената, Студентски парламент Факултета врши у складу са 
својим општим актом. За члана Савета из реда студената може се бирати студент који је 
уписан на студије у школској години у којој се врши избор чланова Савета и који није 
дисциплински кажњаван. Члана Савета из реда студената, Студентски парламент 
Факултета разрешава сходно поступку и начину на који је изабран. Мандат члана Савета 
из реда студената је три године, уколико у међувремену није изгубио статус студента, или 
га Студентски парламент Факултета није разрешио дужности. 

Представници студентата учествују и у раду Наставно-научног већа Факултета као 
стручног органа Факултета. Студентски парламент Факултета почетком сваке школске 
године бира три члана Већа, на мандат који траје до почетка наредне школске године. 
Студенти које у састав Већа бира Студентски парламент Факултета, чине кворум Већа за 
одлучивање и учествују у одлучивању, када се расправља и одлучује о питањима која се 
односе на осигурање квалитета наставе, реформу студијских програма, анализу 
ефикасности студирања и утврђивање броја ЕСПБ бодова. 

Студента продекана бира Студентски парламент Факултета, по претходно 
прибављеном мишљењу Декана, са мандатом од годину дана. Студента продекана 
разрешава Студентски парламент Факултета, по претходно прибављеном мишљењу 
Декана и под условима и на начин утврђен општим актом Студентског парламента 
Факултета. Студент продекан даје мишљење о захтевима и приговорима студената када 
то студент или Декан затражи.  

На основу Правилника о стандардима и поступцима за обезбеђивање и 
унапређење квалитета, у поступку самовредновања на Факултету учествују Декан, 
Продекан за наставу, Комисија за обезбеђивање и унапређење квалитета, Служба за 
наставу и Студентски парламент. Систематско праћење, периодичну проверу, 
самовредновање и оцењивање квалитета рада Правног факултета у наведеним областима 
спроводи Комисија за обезбеђење и унапређење квалитета, чији рад и организација су 
регулисани Правилником о раду Комисије за обезбеђивање и унапређење квалитета. 
Комисија броји 11 чланова које именује декан на период од 3 године из реда наставника 
и сарадника, ненаставног особља и студената.  

Основни вид учешћа студената у процесу самовредновања и провере квалитета 
обезбеђује се укључивањем њихових представника у састав Комисије за обезбеђење и 
унапређење квалитета, као и  спровођењем анкете којом се испитују ставови и мишљења 
студената о питањима из области које се проверавају у процесу самовредновања 
Факултета у складу са Законом. Анкету и обраду података спроводе изабрани 
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представници студената. Анкетирање студената се спроводи једном годишње, при крају 
летњег семестра. Анкетирање је анонимно, како би се студенти охрабрили да дају што 
тачније податке. У анкети учествују студенти свих нивоа студија. Анкетирање 
дипломираних студентата врши се попуњавањем анкете приликом доделе диплома. 
Анкете се чувају годину дана, обрађени резултати пет година, а извештаји о 
самовредновању трајно. Анкетирање је вршено у читавом посматраном периоду, два пута 
годишње (у мају и децембру). 

Учешћем студентских представника у органима факултета, као и у непосредном 
спровођењу анкетирања студенти су активно укључени у осмишљавање, реализацију, 
развој и евалуацију студијских програма. На овај начин они доприносе побољшању 
наставног процеса и подизању квалитета рада наставника и сарадника приликом 
извођења наставе и вежби.  

Представници студената у периоду за који се подноси овај Извештај активно 
предлажу правила уписа за текућу школску годину, као и увођење ванредних испитних 
рокова или продужења редовних. Сви студентски предлози су усвојени од стране 
надлежних тела Факултета. Током септембра 2014. године поводом молби студената, а у 
циљу побољшања услова студирања, представници студената учествују у дефинисању 
механизма како би се свим студеннтима пружила могућност утицаја на одабир изборног 
предмета, што до тада није било могуће. Током октобра месеца 2015. године на залагање 
студентских представника, пружена је могућност студентима да бирају између различитих 
испитивача на одређеним предметима, што до тада није било могуће. 

У претходном периоду реновиране су студентске просторије на факултету, а за рад 
студента продекана обезбеђена је и засебна канцеларија. На тај начин омогућено је да 
студентски представници имају боље услове за рад, укључујући ту и активности у поступку 
самовредновања и провере квалитета. 
 

б) Анализа и процена тренутне ситуације која се односи на стандард 13 

SWOT анализа: 

ПРЕДНОСТИ 
 Учешћем студената у самовредновању и провери квалитета добија се боља слика 

квалитета наставе ++ 
 Активно учешће студената у органима и стручним телима Факултета и у раду 

органа за обезбеђење квалитета обезбеђује објективност оцењивања рада ++ 

 
СЛАБОСТИ  

 Недовољна мотивисаност и незаинтересованост студената за квалитетно учешће у 
процесу евалуације и унапређења квалитета ++ 

 Начин анализирања прикупљених података + 
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МОГУЋНОСТИ 

 увођење јединствених правила, метода и поступака у оцењивању од стране 
студената на свим Факултетима који су у склопу Универзитета у Новом Саду ++ 

 Узимање у обзир резултата анкете приликом избора у звање наставника и 
сарадника може бити мотив за повећање квалитета наставе. + 

 
ОПАСНОСТИ 

 Доношење одлуке о раду појединих наставника и сарадника на основу лоше 
урађене анкете (нпр. на основу анкете у којој су учествовали студенти који не 
похађају редовно наставу, или на основу анкетирања недовољног броја студената 
итд.) + 

 
 

в) Предлог мера и активности за унапређење квалитета стандардa 13 

 
Учешћем студената у процес праћења, контроле, обезбеђења и унапређења 

квалитета, испуњен је стандард 13 на Правном факултету у Новом Саду. 
Факултет ће и у наредном периоду наставити да мотивише студенте да одрже 

заинтересованост за процес интерне контроле квалитета и висок ниво објективности у 
раду. Такође, радиће се на одржању високог нивоа свести и знања студената о систему 
обезбеђења квалитета и потреби да својим предлозима и сугестијама они допринесу 
даљем унапређивању квалитета. Факултет ће наставити да развија и унапређује систем 
обезбеђења квалитета уз пуну укљученост студената, студентских организација и 
Студентског парламента. 
 

г) Показатељи и прилози за стандард  13 

- Прилог 13.1: Документација која потврђује учешће студената у самовредновању и 
провери квалитета.  

- Прилог 13.2: Статут Правног Факултета 
- Прилог 13.3: Правилник о обезбеђењу квалитета и поступку самовредновања 
УНС 

- Прилог 13.4: Правилник о раду Комисије за обезбеђење и унапређење квалитета 
Правног Факултета 

- Прилог 13.5: Правилник о стандардима и поступцима за обезбеђење и 
унапређење квалитета Правног Факултета 

 

Prilozi/Prilog%2013.1.pdf
Prilozi/Prilog%2013.2.pdf
Prilozi/Prilog%2013.3.pdf
Prilozi/Prilog%2013.4.pdf
Prilozi/Prilog%2013.5.pdf
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Стандард 14: Систематско праћење и периодична провера квалитета 

 

 

а) Опис стања, анализа и процена стандарда 14   

 
Правни факултет континуирано и систематски прикупља све релевантне 

информације о обезбеђењу квалитета и врши периодичне провере у свим областима 
обезбеђења квалитета. Прикупљање релевантних информација и периодичну проверу 
квалитета спроводи Комисија за обезбеђивање и унапређење квалитета и о прикупљеним 
подацима обавештава руководство Факултета. Састав Комисије обезбеђује учешће свих 
релевантних субјеката у процесу обезбеђења и унапређења квалитета, с обзиром је чине 
представници свих категорија запослених на Факултету: четири члана из реда наставника 
(један редовни професор, један ванредни професор и два доцента), два члана из реда 
сарадника (два асистента), три члана из реда ненаставног особља (шеф Службе за наставу, 
секретар Факултета и управник Библиотеке) као и два члана из реда студената (студент 
продекан и председник студентског парламента).  

Нормативни оквир који омогућава систематско праћење, оцењивање, проверу, 
унапређивање и обезбеђење квалитета у свим областима чини Стратегија обезбеђивања 
и унапређења квалитета, Правилник о стандардима и поступцима за обезбеђивање и 
унапређење квалитета и Правилник о раду Комисије  за обезбеђивање и унапређење 
квалитета. Усвајањем наведених докумената Факултет је обезбедио институционалне 
претпоставке за континуирано праћење и обезбеђивање квалитета.  

Правни факултет обезбеђује спровођење поступака за оцењивање квалитета 
сагласно утврђеним стандардима система обезбеђења квалитета. У поступку обезбеђења 
квалитета, као и поступку самовредновања учествује: наставно особље (наставници и 
сарадници), ненаставно особље као и студенти. Поступци обезбеђења квалитета и 
самовредновања одвијају се у оквирима организационих јединица Факултета. О 
резултатима самовредновања Факултет обавештава наставнике и сараднике путем 
сасатанака катедара, ненаставно особље обавештава путем својих служби, а студенте 
преко студентских организација.  

Правни факултет обезбеђује унапређивање и обезбеђење квалитета и са ослонцем 
на екстерне информације које се прибављају у овој области. Факултет обезбеђује податке 
који су неопходни за упоређивање са другим високошколским установама путем научне 
сарадње и размене студената и наставног особља. Размена информација се остварује у 
односу на установе и институције које остварују добре резултате у истраживању и 
едукацији. На тај начин се поступак самовредновања еволутивно унапређује сагласно 
највишим стандардима које су друге релевантне институције достигле у овој области. 

Поступак обезбеђења квалитета, међутим, непотпун је у делу који се односи на 
прибављање повратних информација од стране послодаваца, Националне службе за 
запошљавање и других одговарајућих организација о компетенцијама дипломираних 
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студената Правног факултета. Овим нису обезбеђене повратне информације које би се 
могле користити за даље усавршавање своје делатности и подизање квалитета наставе и 
научно истраживачког рада. Прибављање ових информација у потпуности заокружује 
поступак самовредновања. 
 
 

б) SWOT анализа  

 
ПРЕДНОСТИ 

 Континуирано спровођење обезбеђења, контроле  и унапређења квалитета +++ 

 Постојање адекватног нормативног оквира и других потребних услова за 
систематско праћење и обезбеђење квалитета +++ 

 Усаглашеност Стратегије обезбеђења и унапређења квалитета Факултета са 
стратегијом обезбеђења и унапређења квалитета других престижних 
високошколских институција у земљи и иностранству +++ 

 Периодично спровођење процеса прикупљања података о квалитету, у складу са 
одговарајућим правилницима, према плану Комисије за обезбеђивање и 
унапређење квалитета +++ 

 
 
СЛАБОСТИ 

 Недостатак повратних информација о квалитету стечених компетенција 
дипломираних студената од стране послодаваца, Националне службе за 
запошљавање и других одговарајућих организација +++ 

 Недовољна заинтересованост студената за учествовање у процесу евалуације и 
унапређења квалитета ++ 

 
МОГУЋНОСТИ  

 Еволутивно унапређивање процеса обезбеђивања квалитета сагласно највишим 
стандардима у овој области достигнутих у пракси релевантних високошколских 
институција у земљи и иностранству  ++ 

 Међусобна размена података са институцијама које остварују добре резултате у 
овој области ++ 

 
ОПАСНОСТИ 

 Необјективност студената у оцењивању квалитета извођења наставе и вежби у 
циљу „снижавања критеријума“ приликом провере знања ++ 
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б) Предлог мера и активности за унапређење квалитета стандардa 14 

 

- Континуирано праћење функционисања система обезбеђења квалитета у целини и 
вршење потребних иновација које се односе на методе прикупљања и обраде 
података (аутоматски начин уноса података, електронско анкетирање),  

- Континуирано праћење нормативних измена у стратегијама обезбеђења и 
унапређења квалитета других престижних високошколских установа у 
иностранству и њихово имплементирање у Стратегију обезбеђења и унапређења 
квалитета Факултета, 

- Развијање опште свести запослених о потреби редовног систематског прикупљања 
и обраде података неопходних за оцену квалитета, 

- Развијање опште свести студената о потреби објективног и непрострасног 
оцењивања наставника и сарадника односно квалитета извођења наставе и вежби 

- Спровођење анкетирања послодаваца ради прибављања повратних информација 
које се односе на евалуацију стечених компетенција дипломираних студената. 

 

в) Показатељи и прилози за стандард   14  

 
Прилог 14.1  Информације  презентоване  на  сајту  високошколске  установе  о  

активностима  које  обезбеђују  систематско  праћење  и  периодичну  проверу  

квалитета  у  циљу  одржавања  и  унапређење  квалитета  рада  високошколске  

установе: http://www.pf.uns.ac.rs/fakultet/pravni-akti 

 

http://www.pf.uns.ac.rs/fakultet/pravni-akti

